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Ata nº 02/18–CMC – 2ª Sessão Ordinária –
26/02/2018

Ata da 2ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 36ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min  do dia vinte e seis de
fevereiro de dois mil e dezoito, sob a presidência do
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  Presidente  desta
Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro,
1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e
o vereador  Claudemar  Littig,  2° Secretário. Como  não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 102/GP/PGM/18, de 23 de fevereiro de
2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal -
R$ 1.035.458,26  – FMS;  Projeto  de Lei que  “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 105/GP/PGM/18,
de 23 de fevereiro  de 2018 – Glaucione  Maria Rodrigues
Neri, Prefeita Municipal  - R$ 250.000,00 – FMS; Projeto de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar especial  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 107/GP/PGM/18, de 23 de fevereiro de
2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal -
R$ 11.000,00  – FMS;  Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  a
denominação do Centro  de Artes  e Esportes  Unificados  –
CEU’S, como Rogério Gonçalves – ‘Tita’ e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

através do Ofício N. 116/GP/PGM/18, de 26 de fevereiro de
2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal;
Projeto de Lei que “Dispõe sobre a denominação da Unidade
de Pronto Atendimento  – UPA, como ‘Jacyra Figueiredo
Yunes’ e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 117/GP/PGM/18,
de 26 de fevereiro  de 2018 – Glaucione  Maria Rodrigues
Neri, Prefeita  Municipal;  Projeto  de Lei N. 10/18  – Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição e dá outras providências –
Executivo Municipal  – Encaminhado  através do Ofício N.
085/GP/PGM/18, de 19 de fevereiro de 2018 – R$ 4.930,00
– FUNDEMA;  Projeto de Lei N. 11/18 – Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência e dá outras providências – Executivo
Municipal – Encaminhado através do Ofício N.
086/GP/PGM/18, de 19 de fevereiro de 2018 – R$
40.000,00 – FMS;  Projeto  de Lei N. 12/18  – Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição e dá outras providências – Executivo
Municipal – Encaminhado através do Ofício N.
087/GP/PGM/18, de 19 de fevereiro de 2018 – R$
106.000,00 – FMS;  Projeto de  Lei  N.  13/18 – Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar especial ao
orçamento vigente,  e dá outras  providências” –  Executivo
Municipal – Encaminhado através do Ofício N.
089/GP/PGM/18, de 19 de fevereiro de 2018 – R$
107.235,38 – FMS.  Comunicado  N. CM368565,  CM368566,
CM368567 e CM368568/2017  – Informa a liberação de
recursos financeiros  destinados  a garantir  a execução de
programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento  da
Educação; Ofício N. 20/SEMFAZ/2018 – Informa a liberação
de recursos financeiros  no valor de R$ 30.000,00  para
execução do Convênio N. 214/PGE-2017  – Aquisição de
materiais para apresentação da turma  de balé inserida  no
projeto social  SONHARTE.  Requerimento N.  05/18 - Autor:
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Vereador Mario Angelino  Moreira. Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador
Mario Angelino  Moreira,  nos termos  dos artigos  103,  § 3,
VIII, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer
que seja posto em votação o presente  REQUERIMENTO
solicitando da senhora Prefeita Municipal, a cópia do
contrato nº 049/PMC/2017 na íntegra e cópia do processo
licitatório, solicitamos  ainda a justificativa  o porquê de
pegar carona  com  outro  processo  que já tinha  no ano de
2016, e como foi realizado  o processo  licitatório. Nestes
termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos
Santos, em 23 de fevereiro de 2018. Mario Angelino Moreira,
Vereador, Claudinei Carlos Ribeiro, Vereador, Pedro
Henrique Rabelo,  Vereador,  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,
Vereador, Claudemar Littig, Vereador, Nilton Cesar da Mata,
Vereador. As Prestações de Contas  da Prefeitura Municipal
de Cacoal (Processo N. 492/2018); e dos Fundos Municipais
de Meio Ambiente (Processo N. 487/2018); de Habitação de
Interesse Social (Processo  N. 484/2018);  de Segurança
Pública (Processo N. 481/2018); de Desenvolvimento Rural
e Reforma  Agrária (Processo  N. 478/2018);  de Combate  à
Pobreza (Processo  N. 475/2018);  dos Direitos  da Mulher
(Processo N. 472/2018); da Infância e Adolescência
(Processo N.  469/2018); de Assistência Social  (Processo N.
466/2018); da Saúde (Processo N. 490/2018); referentes ao
mês de janeiro  de 2018,  bem como a Prestação de Contas
Parcial do Convênio N. 218/PGE – 2017 (Processo  N.
609/2018), são encaminhadas para a Comissão Permanente
de Finançasm e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
48/CMC/2018, 49/CMC/2018, 50/CMC/2018,
51/CMC/2018, 52/CMC/2018 e 53/CMC/2018 de autoria do
vereador Valdecir Aparecido Nunes; 54/CMC/2018,
55/CMC/2018, 56/CMC/2018, 57/CMC/2018 e
58/CMC/2018 de autoria do vereador Rogério Soares
Chagas; 59/CMC/2018, 60/CMC/2018, 61/CMC/2018,
62/CMC/2018 e 63/CMC/2018  de autoria do vereador
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Nilton Cesar da Mata; 64/CMC/2018  e 65/CMC/2018  de
autoria do vereador Claudinei Carlos Ribeiro; 66/CMC/2018,
67/CMC/2018, 68/CMC/2018, 69/CMC/2018 e
70/CMC/2018 de autoria do vereador Euzébio Scherrer
Brizon; 71/CMC/2018, 72/CMC/2018, 73/CMC/2018 e
74/CMC/2018 de autoria do vereador Claudemar Littig, são
lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  em Questão
de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente.  O
vereador Nilton  Cesar  da Mata,  SD, ocupa  a tribuna  onde
após cumprimentar  a todos,  diz: “Quero cumprimentar  o
presidente desta  Casa,  vereador  Paulinho,  e em seu  nome
cumprimentar todos os vereadores, cumprimentar a
imprensa em nome  da Siomara,  sejam  todos  bem  vindos,
cumprimentar a chefe de  gabinete, Penha Simão, seja bem
vinda, Denise  nossa  amiga,  professor  Vanderburgo,  diretor
do Sintero, Regional do Café, seja bem vindo. Enfim
cumprimento todos os presentes.  Eu quero dizer senhor
presidente em relação ao momento que os profissionais  de
Educação estão vivendo realmente preocupante,  último
momento de luta, lamentavelmente  tem sido a greve a
buscar melhoria junto a Seduc. Isso causa prejuízos
irreparáveis aos nossos alunos, bem como a todos os
profissionais de  Educação. Eu  quero dizer  aos profissionais
que me solidarizo com todos em relação a pauta de
reivindicações, que está cobrando  aí as percas  salariais,  e
melhorias no salário que varia aí em torno  de trinta  por
cento, e colocando assim o Estado de Rondônia em vigésimo
quinto na Federação, como os piores salários da Federação,
do país. Isso  é lamentável, mostra  o descaso  da Seduc,  a
ineficiência do governo do estado, falta de respeito com os
servidores da Educação, e principalmente  com os nossos
alunos,  porque não tem como fazer uma Educação de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

qualidade quando não tem o devido apoio, fica aqui a minha
solidariedade, a todos os profissionais de Educação. Senhor
presidente, na última sessão eu falei como Vossa Excelência
também falou  da falta  de ambulância no hospital  Heuro  e
Hospital Regional de Cacoal, isso tem trazido vários
transtorno a população que depende  desse  serviço. E na
última quarta-feira, eu tive a oportunidade de estar
conversando com o deputado  Maurão, aonde coloquei  a
situação aqui do nosso município, imediatamente  ele se
prontificou em ajudar o nosso  município, ligando  para o
secretário Pimentel,  aonde  foi nos informado  que já está
recuperando uma das ambulâncias que sofreu aí nesta
caminhada de Cacoal a Porto-Velho, e também já esta sendo
locada uma ambulância para colocar aí, dentro dos
próximos quinze dias,  assim nós esperamos, que realmente
isso possa acontecer pra trazer mais tranquilidade  as
pessoas que precisam desse atendimento e dependem desse
serviço, que é realmente lamentável  as pessoas que
dependem do serviço, sabendo nós e as pessoas que
trabalham com saúde, da morosidade que é hoje conseguir
uma liberação, um atendimento  em relação a regulação
desse estado, que é muito moroso, devido a grande
demanda. E quando acontece não ter ambulância para
transportar isso realmente tem sim trago grandes prejuízos,
pessoas tem perdido  vidas  aqui  na nossa  cidade,  por  falta
dessa atenção aí, por parte da secretaria de Saúde.
Também, senhor presidente, na oportunidade tivemos
falando com deputado Hermínio Coelho, onde levamos uma
reivindicação da ABIC  para  pedir  ao senhor  deputado  uma
emenda parlamentar,  para aquisição de uma padaria, o
mesmo viu com  bons  olhos,  e fez o compromisso  de estar
atendendo essa reivindicação dos idosos ali na ABIC, sendo
assim, vindo esse ano, nós acreditamos, porque o deputado
Hermínio tá entre uns, alguns  deputados,  que realmente
tem mostrado um certo carinho e um respeito pela
população do nosso estado, em especial  Cacoal.  No ano de
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dois mil e dezessete  tem disponibilizado,  disponibilizou
mais de um milhão e seiscentos mil reais em favor da nossa
população, por isso eu acreditei e fiquei bastante confiante,
recurso esse, quase seja disponibilizado,  trará grandes
benefícios a ABIC, pois hoje os mesmos,  para manter a
instituição aberta, eles pagam em média dez reais por mês,
né, dinheiro  esse que é feito quatro  a cinco almoços no
decorrer de um mês, além dos café da manhã, café com leite
e pão, tudo desse recurso que eles mesmos se organizam e
conseguem ai esse valor de dez reais de cada um, e que tem
mantido a instituição. Com  essa  padaria,  com  certeza,  vai
melhorar aí pra eles,  em relação aos recursos  financeiros,
porque não só essas  questões das refeições. mas  trata-se
também de estar pagando  as pessoas  que trabalham  na
cozinha, motorista, é combustível, entre outras despesas do
dia a dia. Então realmente vai trazer grandes melhorias para
as pessoas  ali da ABIC. Também, senhor  presidente,  eu
quero nesta oportunidade, encaminhar um ofício, pedir que
encaminhe um ofício à secretaria  de Obras,  que faça um
tapa buraco na rua Almirante Barroso, pois é a principal via
de acesso  da marginal  à rodoviária interestadual,  que se
encontra aí intrafegável, bem como a avenida Copacabana,
no bairro Novo Cacoal. Precisamos tomar as devidas
providências com urgência, pois está praticamente
impossível estar passando  por estas vias. Bem como a
indicação que  foi  feita  aqui  nesta  tribuna,  através do meu
gabinete, em relação ao bairro  Liberdade,  cito a Avenida
Brasil, a Avenida Brasil é uma das principais vias de acesso
daquele bairro,  encontra  realmente  em estado  de total  de
abandono, peço ao secretario de Obras que tome as devidas
providências, em caráter de urgência, pois aquela
comunidade ali  tem sofrido muito com o descaso por parte
da secretaria  de Obras.  Também peço que  a secretaria  de
Obras dê uma atenção especial a Rua Castro Alves, da Belo
Horizonte à Avenida  Porto  Velho,  está realmente  difícil de
passar, hoje eu digo nesse município, que é uma das
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empresas que  está ganhando  dinheiro  ‘é’ as empresas que
trabalham com alinhamento e balanceamento, pois  é difícil
passar quinze, vinte dias, que você não tenha que alinhar o
seu carro, é completamente impossível você se livrar desses
buracos, realmente é um ‘queijo suíço’. Eu sei que é preciso
tomar as medidas, uma força tarefa em caráter de urgência,
lógico que quando as coisas acontecem, nós ficamos felizes
com a execução, da Antônio Gonçalves Dias que esta sendo
realizado, já foi completamente  concluída, nós ficamos
felizes, lógico. Mas, eu peço a secretaria  de Obras que
priorize as principais vias de acesso aos bairros, para depois
ir atendendo as demais. Eu sei que no decorrer dos
próximos anos será possível, porque  não se engane,  isso
não sairá no decorrer do ano de dois mil e dezoito, porque é
impossível Cacoal é grande, e precisa muito serviço,
realmente uma força tarefa. Bem como falei na semana
passada, volto  a dizer  com relação ao  bairro  Riozinho,  que
hoje precisa  de uma força tarefa,  pelo  menos para  se  faça
uma limpeza,  pois hoje está bastante  complicada  aquele
bairro ali,  para  os  moradores.  Também, senhor  presidente,
eu peço a Mesa  que  encaminhe ofício para  a secretaria  de
Obras para  que faça o tapa buraco da Rua Presidente
Médici, aqui no bairro Jardim Clodoaldo, pois é uma via que
dá acesso à Escola Clodoaldo Nunes de Almeida,  à Emater,
à Facimed,  à Câmara Municipal,  e também liga a avenida
Sete de Setembro, está realmente bastante complicada.  No
mais, quero deixar um abraço a toda população de Cacoal e
pedir que Deus  nos proteja,  que nos abençoe. Meu  muito
obrigado.” O vereador Pedro Henrique Rabelo ocupa a
tribuna e após cumprimentar a todos diz: “Boa noite, senhor
presidente em seu  nome eu cumprimento todos  os  demais
vereadores, boa noite senhora e senhores,  a todos os
presentes neste Plenário, em nome da Siomara  que é a
nossa assessora de comunicação desta Casa eu
cumprimento a toda imprensa presente, Senhor presidente,
eu gostaria  de iniciar  o meu  discurso  comentando  sobre  a
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visita e entrega de equipamentos que na última sexta-feira
o deputado  federal Expedito  Neto esteve realizando  no
Hospital Materno Infantil de Cacoal, nós tivemos  numa
comitiva, junto  com  o ex-vereador  Adailton  Fúria, que foi
quem no seu mandato  correu  atrás dessa  emenda,  foram
quase aproximadamente  setecentos  mil reais que foram
entregues em benefício para o nosso  hospital.  Eu estive
acompanhando, e entre esses equipamentos tinha ar
condicionado, tinha berçário, tinha equipamentos  lá para
quase uma UTI, das crianças, então ‘foi’ diversos
equipamentos que veio  ajudar,  e só quem  passou  ali pelo
Materno Infantil,  que  sentiu  as dificuldades  sabe  o quanto
era necessário. Gostaria  de cumprimentar  aqui a Penha
Simão, minha  colega  de partido,  ela que foi secretaria  de
Saúde, acompanhou  um pouco empenho  dessa emenda,
essa emenda que  ainda  não foi  gasta  completa,  ainda  tem
um dinheiro que está sendo licitado, mas nós estivemos lá, e
as mães estavam felizes em saber que tinha um berço, que
tinha um ar condicionado,  já não tava mais no calor,  e aos
poucos o SESP vai melhorando  o atendimento.  Naquela
ocasião, a prefeita disse  em um vídeo, até mesmo postado
na sua pagina no ‘Facebook’, que a farmácia estava
completa, mas no próprio SESP havia uma placa dizendo
que estava faltando  a vacina Penta, que é oferecida  as
crianças que  estão nos  primeiros  meses  de vida.  Então eu
gostaria que fosse enviado  um ofício à nossa  secretária de
Saúde do município, a Joelma, para que estivesse correndo
atrás, indo  atrás dos  órgãos que  enviei  essa vacina  para  o
município, porque está em falta, muitos pais já me
procuraram, as mães, porque levaram os seus filhos até as
Unidades Básicas de Saúde, e não havia esse medicamento,
essa vacina,  né, que é a Penta. Então fica  essa observação
para que eles estejam correndo atrás, e que as crianças não
fiquem aí perecendo de vacina, e nem de nenhum
medicamento. Por falar em saúde, hoje  pela  manhã estive
no postinho  ou na UBS  Cristo  Rei,  lá no bairro  Floresta,  e
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eram dez e meia da manhã e tinha uma fila imensa,
aproximadamente ainda umas cinquenta  pessoas  na fila,
para poder  fazer o seu agendamento  de atendimento.  Eu
gostaria também, senhor presidente, que fosse enviado um
ofício de Mesa  para a nossa prefeita e também para a nossa
secretária de Saúde, para que possa dar agilidade no
atendimento das UBS, eu entendo  que a UBS do bairro
Floresta tem atendido  uma demanda  muito grande, que
pega ali  os bairros São Marcos,  Alpha Park, Paineiras, toda
aquela região cai  ali  no Cristo Rei, até mesmo o pessoal da
zona rural. Então eu gostaria que tivesse um olhar especial,
porque tinha pessoas que chegaram lá quinze para sete da
manhã e eram dez horas, e ainda estava na fila. Isso eu sei,
que os profissionais, eles se desdobram para poder atender,
mas às vezes está precisando de um pouco mais de atenção
da gente, conseguir agilizar o atendimento, colocando mais
servidores, pois  a população não pode  aí, ficar  padecendo
na fila  de espera.  Senhor  presidente,  mudando  de assunto
de Saúde para agora aqui a nossa Casa Legislativa,  eu
gostaria que a presidência desta  Casa  tivesse  dando  uma
atenção especial ao nosso ‘site’, onde é disponibilizado
algumas informações para a nossa população. Porque estou
dizendo isso senhor presidente? É, há muitas reclamações a
respeito da disponibilidade  das leis do nosso município,
faltam se muitas leis  tem alguns anos que está se faltando
leis, e uma observação muito bem feita, por um internauta,
e até mesmo eu já tive algumas dificuldades, nós temos lá,
por exemplo,  a Lei Orgânica do Município, e tem ela na
íntegra, mas ai as Emendas  estão separadas.  Então eu
gostaria, e pedi  a Mesa,  que  pudesse  organizar,  chamar  o
técnico da T.I, o pessoal  da Diretoria  Legislativa,  pra que
agente atualizasse o nosso ‘Site’, que desse maior
transparência e acesso  ao nosso  cidadão. As pessoas  às
vezes querem procurar uma lei, entra no ‘site’, e
infelizmente não consegue  ter uma informação correta  e
precisa. Então, nós que  somos  o Poder  Legislativo,  a Casa



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
10

das Leis, nós temos que manter o nosso ‘Site’ bem certinho,
bem coerente, para que as pessoas ali possam se satisfazer
das informações. Bom,  senhor  presidente,  eu gostaria  que
fosse enviado um ofício à secretaria municipal de Obras, e já
pedir ao secretário Chiquinho,  que  desse  uma atenção nas
pontes do nosso  município, com  relação a limpeza,  já que
agora a limpeza  está agora  sob  a batuta  da secretaria  de
Obras, eu gostaria de pedir que nas nossas pontes, fizesse a
limpeza das cabeceiras, ali  do mato , tendo em vista que a
maioria das nossas pontes, não tem iluminação, e acaba aí
sendo perigoso,  e gostaria também aqui de ressalta o
acesso ao bairro Floresta ao Teixeirão, está muito
complicado, primeiro,  a escuridão na beira das pontes,  o
mato que  está alto,  e eu gostaria  de fazer  uma referência,
senhor presidente, até mesmo o principal acesso que vai ao
shopping, onde até mesmo o senhor que tem um
empreendimento muito grande lá, fez um grande
investimento, e aquela  avenida  que,  me perdoe  agora  que
eu não me lembro o nome da avenida, mas a principal via de
acesso, a cabeceira  da ponte,  que teve que, Antônio da
Paula Nunes, né? Deodato Durce,  muito obrigado.  Deodato
Durce está com um problema muito grande, na cabeceira da
ponte, está perigoso, então eu acredito que deveria dar uma
atenção, não somente pelo empreendimento, mas porque o
bairro Floresta,  ele tem  poucos  acessos,  são somente  três
pontes que dá acesso ao bairro, e essa em específico, que é
muito movimentada,  devido  ao  shopping.  Então, secretário
Chiquinho, dê uma visitada lá, tá bem complicado lá, ajuda
as necessidades dos bairros, por favor. Gostaria de
aproveitar aqui  a presença da minha amiga  Ana Cléia, que
por ora está interina  na Fundação Cultural  de Cacoal,  ela
que já é uma promovedora cultural há muito tempo, a gente
já trabalhou  juntos,  né, desejar  boa  sorte,  que  você possa
estar à frente desta secretaria, com garra, com ética,
respeito à população, e ao dinheiro  público. E Ana Cléia, a
fundação cultural,  ela é muito importante,  mas a gente
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precisa dar voz àqueles que são da área, nós temos muitos
promotores culturais em Cacoal, muitas pessoas que gostam
da cultura,  e que  gostariam  de ajudar  a fundação, mas  às
vezes, eles não são ouvidos, gostaria de até o Marcelo Neri,
que estava aqui presente, acho que teve que dar uma saída,
ele é do Conselho de Cultura, que a gente possa estar junto
com o conselho,  está ali no fundo  o Marcelo,  que  a gente
possa estar, fazendo com que o conselho possa participar da
Fundação Cultural, que muitas vezes nós temos vários
conselhos na cidade, e os conselhos, às vezes não
conseguem participar da administração, às vezes, por que é
o secretário ou quem está na frente não dá liberdade. Então
eu estive semana passada, conversando  com o Danilo
Degra, que ele também é um promotor  cultural, e ele
também tá afim de ajudar o nosso município, afim de ajudar
a Fundação Cultural,  nós vamos tentar aí provocar  uma
reunião junto com o conselho, para que a gente possa fazer
a cultura de Cacoal ter identidade. Hoje, se eu perguntar pra
você qual que é a identidade da cultura do nosso município,
nós precisamos  ter uma identidade  forte, que levante  a
bandeira, e represente  o nosso  município. Nós somos  tão
fortes em tantas as coisas,  mas a cultura,  às vezes tem
pecado, tem belíssimos projetos, que estão sendo
desenvolvidos desde  o ano  passado,  que  devem continuar,
mais precisamos  aí dar uma identidade  para a cultura  do
nosso município. Então enquanto você estiver lá, interina ou
quando for assumir literalmente, cem por cento, que você dê
essa força ao conselho, vamos escutar aquelas pessoas que
de fato realizam a cultura no nosso município. Senhor
presidente, gostaria de aproveitar esses minutos que estão,
que ainda tenho no meu tempo, e dizer que vamos entrar no
mês de março, que é o mês da mulher, e este ano, já no ano
passado, eu tive  a honra  de poder  pegar  a presidência do
conselho exclusivo  do diploma  e medalha  Mulher  Cidadã,
que é um projeto  de resolução de autoria  da Vereadora
Maria Simões, em dois  mil  e treze, e que neste ano eu vou
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estar comandando  como presidente,  e vamos estar aqui
homenageando as mulheres,  então desde  já, eu convido  a
todos vocês, a sociedade cacoalense,  para se fazer presente
no dia nove  de março às dezoito  e trinta  da noite,  neste
Plenário, onde vamos entregar cinco medalhas, vamos
homenagear cinco melhores, com diploma e medalha Mulher
Cidadã, essas mulheres são pessoas que prestaram serviços
relevantes a comunidade  de Cacoal, e em especial às
mulheres, á família em questão do gênero, então seria uma
honra contar  com todos  os vereadores   nesta  noite,  será
uma noite muito linda, da gente agraciar e mostrar a
potencialidade da mulher  no nosso  município. Nós temos
muitas mulheres que fazem a diferença no nosso município
de Cacoal, e também na oportunidade  da entrega das
medalhas, haverá várias moções de aplausos sendo
entregues, de autoria da vereadora, que vai estar
participando com  a gente.  No  mais,  senhor  presidente,  eu
agradeço a oportunidade, que Deus abençoe a todos vocês,
que segunda-feira  possam estar novamente  aqui com a
presença de Deus,  e a todos  vocês que nos acompanham
pelo ‘Facebook’, pela  Internet,  pelo  ‘site’ da Câmara, meu
muito obrigado.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a
tribuna onde após cumprimentar a todos diz:
“Cumprimentar o presidente  desta  casa,  em nome dele,  os
colegas vereadores, cumprimentar aqui  a imprensa escrita,
falada e televisionada. Cumprimentar os nossos secretários
aqui presentes,  Sytiá do Transito,  aí o Leandro,  do Meio
Ambiente, cumprimentar  ai o nosso  presidente  de bairro
Valnei, vice-presidente Luizinho, cumprimentar aqui
também o ‘Manelão’, morador do Riozinho, cumprimentar a
todos que nos assistem  em sua casa. Senhor  presidente,
hoje visitando a secretaria de Obras, ficamos muito
preocupado, estivemos ali juntamente  com o vereador
Castelo, mais de vinte máquinas paradas, sem manutenção,
hoje no  período de  chuva  que nós atravessamos, demanda
de trabalho,  tanto na zona rural como na zona urbana,
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muita demanda,  e vemos  ali um descaso  com os nossos
maquinários. Nós que  ganhamos  ali junto  ao senador  Acir,
quase dois milhões de reais em máquinas, vimos ali,
Castelinho, três caminhões parados, a retro parada,
infelizmente, senhor  presidente,  nós temos  que ter mais
aqui pulso firme, nós aqui vereadores,  e sentar junto a
prefeita, nós vimos ai que a prefeita tem vinte por cento de
orçamento do município, para remanejar,  ela por decreto
pode fazer aí o remanejamento,  para fazer aí, para dar
manutenção aos nossos maquinários. Fizemos aí agora,
terceirizamos aí a poda de árvores, quase seiscentos mil, e a
nossa demanda maior hoje é maquinário, senhor presidente.
Nós temos aqui várias cobranças, hoje se você for na Linha
11, no travessão da 11 pra 10, o transporte  escolar  não
anda, se você for no bairro Bandeirantes, nós temos lugares
ali que os moradores  não conseguem  chegar  na sua casa,
nós vamos lá na Linha 12, perto da aldeia, você não
consegue chegar  lá, o transporte  escolar  não vai, porque
tem uma ponte caída, nós temos que recuperar realmente os
nosso maquinários, nós vereadores,  fazemos indicações,
cobramos, batemos  na tribuna,  e quando  nós visitamos  a
secretaria de Obras, nós ficamos aí desanimado com o nosso
município.” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Quero parabenizar  Vossa  Excelência pela  fala,  e dizer
que Vossa  Excelência só está falando  a verdade,  todos  os
caminhões que tem ali, as retros e patrol, são de dois mil e
quinze pra cá. Eu estava como secretario quando nós
recebemos essa emenda que Vossa Excelência mesmo disse,
do senador Acir Gurgcaz e ficou maquinário novo, e a
desculpa hoje  é que  recebeu sucata.  Ora!  Todavia,  de dois
mil e quinze  pra  dois  mil  e dezessete, eu acho  que tirando
uma máquina e outra, que quebra por desgaste  ou por
acidente, não dá tempo de se virar sucata, obrigado
presidente.“ Continuando  o vereador  Claudemar  Littig  diz:
“Obrigado, vereador,  nós não podemos  ficar calado  nessa
tribuna, senhor  presidente,  temos  que cobrar,  gritar  aqui
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nesta tribuna, pedir a prefeita que possa através de decreto,
não precisa passar nem pela Câmara, nós demos toda
autonomia a prefeita,  nós demos toda  autonomia,  de  fazer
vinte por cento do orçamento, de duzentos milhões,
vereadores, duzentos milhões, tirando vinte por cento,
senhor presidente, vai dar aí mais de quarenta milhões para
a prefeita remanejar. Então, nós temos que realmente é ter
mais agilidade,  eu,  hoje  junto  com Chiquinho,  o Chiquinho
está completamente descontrolado,  porque é cobrança dos
vereadores, é cobrança de presidente de bairro, é cobrança
de todo quanto é lado, e ele esta ali engessado, porque falta
maquinário, hoje nós temos apenas uma retro para atender
o município de Cacoal. Como nós vamos ter, senhor
presidente, aí atender a nossa demanda? Se você for lá hoje,
em qualquer lugar que se você for hoje, senhor presidente,
em questão da zona rural, está descoberta. Hoje a Linha 17,
o transporte escolar não rodou, lá na Linha Chico Arruda, o
transporte escolar  não rodou.  Porquê? Fazemos  as nossas
indicações, fazemos  nossas  cobranças, e infelizmente  aí o
secretario de Obras não consegue atender as nossas
demandas do município. E aí chega o nosso
questionamento, senhor presidente, hoje já quase perdemos
dez alunos  para  o município de Espigão d’Oeste, porque  o
nosso transporte escolar não passa por lá, e o outro ônibus
escolar está passando  por  lá, mais  próximo, estão levando
para o outro município, nós trabalhamos para recuperar os
alunos e agora  aí por  falta  de maquinário, de um  atenção
básica, é base, senhor presidente,  as pessoas  pedem o
mínimo, os nossos  produtores  rurais  pedem  o mínimo de
atenção nas estradas  de nosso  município. Eu quero  aqui,
senhor presidente, falar sobre hoje nós estamos aqui
sobrecarregados no Heuro, hoje nós temos que fazer
funcionar nossas UBS’s, nossos postinhos  de saúde, os
nossos moradores  não tem um  atendimento adequado  nas
UBS’s, nos nossos postinhos de saúde, tem que ir lá para o
Heuro, ter atendimento lá, sufoca, e ali nós vemos bastante
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indignação ali, a cobrança da diretora, da Rose em relação a
isso, a prefeita também tem que dar uma atenção básica no
nosso postinho de saúde, tem que colocar remédios, colocar,
o morador vai hoje lá no Heuro para tomar um soro, senhor
presidente. Isso  aí nós temos  que  dar atendimento básico
nos postinhos  de saúde para desafogar  ali o HEURO.  E
falando no Heuro nós tivemos agora, com o vereador Nilton,
lá em Porto Velho, nós estivemos sentado junto ao Pimentel,
secretário de Saúde de estado, Pimentele ali quando
falamos de ambulância para a saúde de Cacoal para atender
o HEURO, Nilton, vereador Nilton, ficamos muito
preocupados, quando ligamos hoje para a diretora do
hospital, hoje a licitação para recuperar aquela ambulância,
no mínimo quarenta dias para recuperar aquela ambulância,
vereador Nilton. Então ficamos muito triste porque hoje nós
não temos  ambulância para atender  o Heuro,  aí fizemos
cobrança para  o deputado Luizinho Goebel,  e ele se dispôs
para colocar emenda de cento e sessenta reais para comprar
ambulância aqui  para  atender o Heuro, é a única até hoje,
hoje nenhum  deputado  colocou  emenda  parlamentar  para
comprar ambulância, digo aqui com toda seriedade e
sinceridade, porque  estava  junto  aos secretário de estado
da Saúde, Pimentel.  Nenhum  deputado,  agora colocou  aí,
semana passada, o deputado Luizinho Goebel, a ambulância
vai ser empenhada, licitada e chegar aqui no Heuro,
aproximadamente aí, noventa  a cento  e vinte  dias.  Então
fica aí a nossa  cobrança e agradecer ao deputado Luizinho
Goebel por  estar atendendo  o vereador  Nilton,  vereador
Mão e à diretora do  Heuro, a Rose,  que cobrou junto a ele
essa ambulância e ele se dispôs a colocar cento e sessenta
mil para  comprar  essa ambulância, que não vai  chegar por
agora, senhor presidente, mas o deputado fez a sua parte, e
desde já, nós vereadores,  temos  que  dizer  e agradecer  ao
deputado. Eu quero  aqui  também, senhor  presidente,  falar
em relação a nossas emendas  parlamentares,  agradecer
mais uma vez ao senador Acir por estar colocando mais um
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milhão e duzentos  e cinquenta  mil  reais  aqui  para  Cacoal,
aonde vai aqui atender a secretaria do Meio Ambiente, com
caminhão, aquele caminhão que limpa,  que varre e vai  dar
toda atenção aí, uma cobrança do secretário de mEio
Ambiente, Leandro, junto á prefeita Glaucione, e o senador
Acir já se disponibilizou a colocar esse recurso de um milhão
para comprar, e também atender aí para comprar um
caminhão lá na Aldeia Gãbgir, para atender a associação da
aldeia. Eu quero aqui, senhor presidente,  para finalizar,
dizer mais uma vez, nossos  pré-candidatos a prefeito  de
Cacoal, quando tiver eleição, que se preparem, hoje
sabemos a realidade do nosso município. Cacoal hoje,
orçamento de duzentos  milhões, Cacoal hoje se fala em
projetos, mas se cobram ruas, se cobra iluminação, mas não
se fala em geração de empregos, hoje nós temos que trazer
indústrias para  Cacoal,  nós temos  que  dar prioridade  para
nossos jovens que buscam o seu primeiro  emprego  na
cidade, e vejam  que  dificuldade  que  é. Prefeita  Glaucione,
dê um atenção básica a geração de emprego, que  busque
indústrias para nossa cidade para ajudar aí quem realmente
está em busca,  senhor  presidente,  seu primeiro  emprego.
Para finalizar,  senhor presidente, desejar a todos uma feliz
semana, fiquem todos com Deus.” O senhor presidente,
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, registra a ausência
do vereador  Wilson  Teim, PRB, o qual, inclusive,  enviou
comunicado que não está bem de saúde. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna, onde após
cumprimentar a todos, diz: “Meus amigos, quero falar,
estive também em Porto Velho,  semana  passada,  eu e a
vereadora Maria,  estivemos  ali, presentes,  reunidos  com  o
nosso presidente da Assembleia, Maurão de Carvalho,
juntamente com  o nosso  deputado  ‘Só na Bença’, os  quais
estão dando  total  apoio  para nosso  município de Cacoal,
então quero aqui parabenizar o nosso presidente da
Assembleia, Maurão de Carvalho,  deputado  ‘Só na Bença’,
Valdecir. A pedido  do deputado  “só na Bença’, Maurão de
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Carvalho e o nosso governador Confúcio Moura vão mandar
uatro ambulâncias para Cacoal,  três com  UTI e uma sem
UTI. Cacoal está de parabéns com o apoio de nosso
governador. Estivemos reunidos também com o nosso
‘Katatal’, sobre a nossa usina, que é tão esperada pelo nosso
povo aqui  do município, a Maria  está com documentos, ela
vai falar melhor,  o governador  já pagou  a nossa  usina,  já
está paga, creio quer daqui uns sessenta dias ela já vai estar
instalada em Cacoal, assim que terminar esse período
chuvoso, nós já vamos dar início aos tapa-buracos  em
Cacoal. Tem  uma equipe  do governo  que já está aqui  em
Cacoal, já fazendo as ruas principais, o bairro Nova
Esperança, o BNH, ali já tem várias ruas já recapeadas. Não
podemos de deixar de parabenizar  o nosso governador
Confúcio Moura  por esse apoio  que está dando  no nosso
município. Quero parabenizar a Glaucione, eu estive reunido
com ela sábado, gente,  a mulher está estressada de  tanto,
de tanta gente fazendo pressão, eu já senti isso na pele, deu
dó da Glaucione,  mas eu quero aqui, vereadora Maria.
Parabenizar nossa prefeita, pela garra que ela tem, a
vontade que ela tem de fazer esse município um município
melhor, do estado de Rondônia, e se Deus quiser vai fazer, e
se depender dessa Câmara Municipal, a maioria dos
vereadores vai apoiar ela, está apoiando  ela. Quero  aqui
também dizer para alguns moradores dessa cidade, que não
atrapalhe a administração, se não puder ajudar não
atrapalhe, nosso secretário de Obras, nesse final de semana
estava fazendo  um  tapa-buracos  ali na marginal,  ali perto
da Garagem  Kawani,  perto do ‘Peninha’, tinha uns caras
fazendo um vídeo porque não pode fazer tapa-buracos
dentro da BR, tá dentro do perímetro urbano, gente, eu sei
que é responsabilidade  do DNIT,  mas se nosso  secretário
não for  lá jogar  uma terra, para  evitar  uma pessoa cair  de
moto ali, e se matar,  e tem uns  engraçadinhos que  vão lá
fazer vídeo, vá cuidar de sua casa, rapaz, não faça isso com
a administração de Cacoal,  não. Eu se fosse um prefeito eu
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faria também, eu juntava  o Ministério Público, segurança
pública, e tapava o buraco na marginal, porque está dentro
do município de Cacoal, isso é uma vergonha, Valdecir, tem
uns engraçadinhos que ficam atrapalhando a administração,
se não puder ajudar,  não atrapalhe.” Em aparte o vereador
Valdecir Aparecido Nunes diz: “Parabéns, pela sua colocação
e preocupação, nobre vereador. Só para frisar, acontece um
acidente tem  o vídeo, começa a tapar  os buracos,  tem  os
vídeos, somos conhecedores que é de competência do DNIT,
mas até que demanda chegue, muitos acidentes estão
acontecendo. Vossa  Excelência está de parabéns, só para
frisar, se acontece acidente tem o vídeo, tapa-buracos
também tem o vídeo. Parabéns pela sua colocação e
obrigado pelo aparte vereador. ” Continuando,  o vereador
Euzébio Scherrer Brizon, diz:  “Então gente, eu quero deixar
esse desabafo,  me desculpe,  mas tenho  que falar, porque
nós temos que se abraçar, nós moradores de Cacoal, ajudar
nossa prefeita, ajudar nosso secretário, se rtiver boas ideias,
vem aqui na Câmara, pode vir aqui no meu gabinete, está de
portas abertas,  vem  aqui,  faz uma  indicação ou um ofício
para nós ‘mandar’ para nosso secretário, para nossa
prefeita, vamos  ajudar  o nosso  município, mas não fique
criticando, atrapalhando  a administração. Por hoje é só,
senhor presidente,  fiquem todos com Deus.” O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna, onde
cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor presidente, eu inicio  o
meu discurso  agradecendo  a AMEC,  em nome do  professor
Weliton, atenderam  um pedido  deste  vereador  em relação
ao antigo  Teleclube,  foi feito ali o serviço, foi roçado ali
aquele campo,  a SEMMA,  em nome  do Sidiclei  Sotelli,  do
nosso secretário Leandro,  o SAAE,  em nome da presidente
Claudia, por ter religada  a água ali, a SEMMA  que fez a
limpeza naquelas  dependências, e também a secretaria  de
Obras através da iluminação pública, o qual atenderam
pedido deste vereador em prol do nosso povo,
principalmente os  estudantes  universitários, que  transitam
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ali, no período noturno, na Aluízio Ferreira, que dá acesso ao
shopping, foi iluminada aquela importante via de acesso ao
shopping, repito, e também aos demais bairros, eu agradeço
a administração nesta forma coletiva. Não está aqui
atendendo do vereador, em especial  Valdecir  ‘Goleiro’, mas
em si, toda a nossa população referente ao antigo Teleclube,
haja vista que os antigos moradores estão felizes,
contentes, porque  estamos  fazendo  a nossa  obrigação em
obrigar as importantes  melhorias  para aquele local. Eu
parabenizo também ao secretário de Obras,  Chiquinho  e
toda sua valorosa  equipe,  estivemos  acompanhando  nesta
manhã, lá na Linha  10,  a recuperação de dois  importantes
bueiros, que estavam  necessitando  com urgência de um
reparo ali próximo da Escola Maria Montessori,  estava
intrafegável, haja vista  que é inédito aquele  trabalho  ali,
foram colocados, senhor presidente, demais colegas
vereadores, um manilhamento, inédito, repito, e também ali
nas proximidades  da Associação Aran,  do ‘Dézinho’, nosso
amigo, e do proprietário, Senhor Gercino, onde dá acesso ali
à Linha  11,  na aldeia,  foram  recuperados  aqueles  bueiros.
Eu fico satisfeito, entendendo, vereador Rogério, a demanda
da nossa  cidade,  tanto quanto aqui  na área urbana quanto
na área rural, mas a administração, como bem disse o nobre
colega, vereador  ‘Mão’, está aí tentando fazer  de  um tudo,
precisamos sim de maquinário vereador,  eu também lhe
parabenizo, ora outra  tenho  visto  V. Excelência agradecer
por ter sido atendido em prol do nosso povo, na área rural,
eu fico  muito  contente.  O produtor  rural  feliz,  atendido,  o
nosso povo aqui na área urbana estará amparado, fica mais
esta referência aqui,  deste  vereador,  agradeço de coração
ao secretário que há poucos dias assumiu,  tem aí uma
grande demanda. Eu seria injusto em dizer que está
descontrolado o nosso secretário de Obras e sim
preocupado, tenho acompanhado o seu trabalho, ele
procura atender na forma coletiva todos os demais
vereadores. Eu gostaria de entrar num assunto aqui
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importante, haja visto que causou tanta discórdia,
descontentamento, constrangimento  em nossa  população,
irei aqui novamente  fazer uso dessa  tribuna  para citar a
questão da coleta de lixo, e m especial, a taxa. Parabenizo a
prefeita Glaucione  por ter sensibilizado,  na forma  coletiva
teve a humildade,  sua equipe, fazendo jus a um valor,
presidente, que eu quero destacar  aqui nesta noite, em
especial, não tive acesso ainda a outros bairros, salvo
engano, o Novo Cacoal  também está com a mesma taxa de
coleta, de cobrança, do Bairro Santo Antonio. Este vereador
foi favorável, repito, citei isto na sessão passada, fui
favorável devido a distribuição por zoneamento de bairros, e
este valor  de quatro  e cinquenta  e oito  era o que estava
previsto para o nosso bairro Santo Antonio e demais bairros
considerados carentes,  e eu fiquei  muito  feliz em ter em
minhas mãos aqui esta taxa, este valor, o valor que
realmente cabe no bolso  do nosso  contribuinte  que tanto
merece um trabalho digno, de respeito, uma coleta
frequente, o qual já solicito,  senhor  presidente,  que esta
Casa envie ao senhor  Valdeir  uma solicitação, um ofício
solicitando o número de coletas  em todos  os bairros  de
nossa cidade, o número de caminhões, porque  serei um
fiscalizador, fazendo aqui a minha obrigação para saber se o
nosso povo está sendo atendido. Fiz  a cobrança na semana
passada, aqui  nesta  tribuna,  no outro  dia teve  a coleta  de
lixo ali no bairro Santo Antonio, que há vários dias não tinha
essa coleta.  Estamos aqui  hoje, feliz, contente, e repito, foi
feita a nossa  obrigação, é este  projeto  que este  vereador
votou, nesta taxa, não naqueles  absurdos,  infelizmente,
estes erros de cálculo, repito, que tanto constrangeu nossa
população. Eu vou finalizar o meu discurso,  presidente,
demais colegas vereadores, também citando aqui a questão
das ambulâncias, eu acredito  que chegou  o momento,  um
ano realmente político, todos os nossos deputados
estaduais, eles ligam para a direção, eu estou dizendo
todos, eles cobrando assistência ao paciente ‘A’ ou ‘B’, que
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merece o atendimento, não somente os nossos pacientes da
cidade de Cacoal.  Mas,  enfim,  é um ano político e aí está
alguns chegando  agora e colocando  ambulância, eu fico
muito feliz com a notícia vereador Euzébio, vindo do
deputado Maurão, deputa  ‘Só na Bença’, eles  já provaram
que tem compromisso  com Cacoal, deputado  Maurão já
enviou uma ambulância a pedido deste vereador, do
vereador Valdomiro Corá, mas infelizmente se envolveu num
acidente, uma coisa pública, licitatória, é muito difícil,
demorada, é burocrática, mas ambos, repito, cumpriram
com sua obrigação. Agora o deputado  Luizinho  Goebel,
estou aqui surpreso, mas feliz, e que se conclua isso, porque
os pacientes  das  cidades  circunvizinhas,  vereador  Euzébio,
demais colegas  vereadores,  eles são encaminhados  para
Cacoal, tem vários representantes nas cidades
circunvizinhas, então que enviem também ambulâncias,
fazer um  tratamento completo  ao seu  paciente,  que  muito
merece, trazendo ambulância, não só deixar aqui. Hoje
mesmo parabeniza  aqui a senhora  Joelma,  secretária de
Saúde, estive lá no Heuro e diga-se de passagem, não tinha
nem um paciente em maca ou nos corredores, a demanda é
muito grande,  mas está, sendo  feito  um grande  trabalho,
parabéns a todos os servidores, à direção, em nome do Jony
e da Rose,  tem feito de um tudo para atender  na forma
coletiva. Mas estive lá nesta manhã, tratando de outro
assunto, e os deputados ligando, cobrando e precisamos ali
de uma ambulância, e imediatamente  este  vereador  ligou
para a secretária Joelma e ela enviou uma ambulância.
Mesmo nas dificuldades  que  o município está enfrentando
temos que ter essa mão dupla,  essa parceria. Eu fico muito
feliz, repito,  se essas  ambulâncias vierem  realmente  para
Cacoal. Agora vindo de um presidente, deputado Maurão de
Carvalho, eu confio  e acredito,  agora  nos  demais  não terei
dificuldades em aqui agradecer. Fica aqui este retrato, esta
nossa cobrança, será, repito, de grande valia. Eu gostaria de
desejar a todos  uma ótima noite,  uma semana abençoada,
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nosso gabinete está à disposição de todos. Agradecer
mesmo pr mais  um  diaa,  mais  uma  oportunidade  de estar
aqui falando  com nosso  povo  que muito merece, obrigado.
Deus abençoe a todos, cada família aqui representada.
Obrigado.” O vereador Mário Angelino  Moreira ocupa a
tribuna e após cumprimentar a todos  diz:  “Presidente, boa
noite, em seu nome comprimento meus demais colegas, em
nome da vereadora  Maria Simões cumprimento  todas as
mulheres do serviço público, em  nome da minha esposa, em
nome da minha filha,  Maria Luiza, em nome da minha nora
Carla cumprimento  todas  as senhoras  aqui  neste  Plenário,
em nome da Gilliane  Perin, Marcelo  Neri, Nilcéia, Daniel
Paixão, cumprimento  toda imprensa  local. Em nome do
secretário de Trânsito, o ‘the best’ Sytáa, cumprimento
todos os secretários, aqui presentes,  em nome  do Israel,
cumprimento todos os servidores  públicos, em nome do
Fernando, do sindicato dos funcionários do nosso município.
Presidente, não tem outra  forma,  não teria  outra forma de
eu começar falando  nessa  noite  do  que  é mais  necessário.
Se todas  as autoridades  que representa  o povo,  tanto  no
Município, tanto no Brasil, tanto no Estado, tanto em
Brasília, tivesse a hombridade, o respeito, principalmente, a
humildade de reconhecer  quando  erra, e desse  um passo
atrás, e tivesse coragem de reconhecer,  mesmo sem a
intenção, mesmo sem a pretensão que errou, nosso
Município, nosso Estado, o nosso País, o nosso Mundo, seria
diferente. Na  semana passada,  eu usei  uma fala,  na minha
fala, repetindo um termo que um senhor do sítio, conversou
comigo na rua,  eu vim  repetir  aqui  na tribuna  da Câmara,
com a presença da senhora  prefeita,  e quando  eu saí por
aquela porta  eu vi  que tinha dado um outro entendimento,
que tinha dado outra interpretação. Aqui  o Raimundo, meu
irmão, meu irmão mais velho, sabe da minha conduta dentro
da minha família, e eu dentro dessa sociedade. Não quis de
maneira alguma, senhora prefeita, senhor Daniel Neri,
jovem Gabriel, ofender a senhora, em nenhum momento eu
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fiz isso  por  maldade,  em nem um momento eu fiz  isso  por
com segundas intenções, quando usei o termo, ‘pau’,
‘derrubar pau’, é porque era pau, não pedra, porque pra mim
pau é pau e pedra é pedra. Se distorceram,  tiveram
segundas intenções, ou malícias no que ouviu,  aí a culpa
não é minha, porque eu não tô dentro da cabeça de
ninguém, e a boca e coração pensa, cabeça pensa , o
coração está cheio.  No dia seguinte,  senhoras  e senhores,
por eu ter visto que eu tinha, de certa maneira causado um
impacto, eu mandei  uma  mensagem para  senhora  prefeita
Glaucione, pedindo  a ela,  e dizendo  a ela,  que eu ria  fazer
uma fala  de retratação nessa tribuna, porque eu não tenho
dificuldades nenhuma  pra fazer isso,  eu nunca  vim nessa
tribuna, ofender ninguém, e sequer mulheres, temos aqui a
presença da vereadora que convive comigo cinco anos, e eu
tenho certeza que a vereadora não pode dizer, nenhum dia,
que eu ofendi a pessoa dela, nós já tivemos muitos embates,
nós já tivemos muitas discussões, no campo da política, no
campo das  ideias,  mas eu tenho certeza, vereadora, e olho
pra senhora  no seu olho,  que eu nunca  ofendi  a senhora
como pessoa  e muito  menos  como  mulher.  Seguindo,  eu
pedi e disse  a prefeita  que  eu iria  fazer  essa  retratação, e
sem problema nenhum estou fazendo, porque além de
cidadão, pai de família, tá aqui minha filha, minha esposa, e
minha outra filha e meu filho, Paulo Henrique, que está me
visitando hoje, não tenho  dificuldades  em fazer isso,  até
mesmo  por ser Cristão, não é nem como  autoridade  só,
pastor, toda autoridade é instituída por Deus, e tem que ter
o respeito de  todos,  mas tem que respeitar todos também.
Inclusive, incluindo  a humildade,  a prefeita  respondeu  pra
mim, senhoras  e senhores,  no dia vinte, dia seguinte  à
sessão, com essas seguintes palavras: “Boa noite, trabalhaei
o dia todo, agora que parei, vou mostrar pra ele sim, e fique
em paz”, quando  ela disse  que vou mostrar  pra ele sim,
porque eu me senti na obrigação de mandar o mesmo
pedido, e dizer  ao senhor  Daniel  e ao senhor Gabriel,  filho
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da prefeita,  que eu iria fazer  essa  retratação. Como  eu vi
que o senhor Daniel não tinha visto o que eu tinha
mandado, eu mandei à prefeita, e pedi  que mostrasse para
ele, ponto  final.  Essa  história, eu só quero  levar  o que  eu
aprendi, que devemos ter cuidado, não só com o que a gente
fala, mas  com as mentes que estão nos  assistindo,  com os
oportunistas de plantões, que aliás ganham muito bem pra
isso, que aliás Vanderburgo  tem muitos  que ganham  pra
viver como  oportunistas,   infernizando  a vida dos outros,
atrapalhando, inclusive,  o andamento  do município. Se eu
não tivesse respeito por mulher, se eu não tivesse
consideração por mulheres,  tá aqui a presidente  do, do
Conselho dos Direito da Mulher, senhora Penha Simão, que
ao mesmo tempo é Chefe de Gabinete da prefeitura,
ganhando dez mil  e cinquenta  reais  por  mês, talvez  tenha
muito motivo  de fazer  Nota  de Repúdio, se eu não tivesse
respeito por mulheres da nossa cidade, jamais eu lembraria
delas, todo evento que tem aqui relacionado às mulheres do
nosso município, eu sempre coloco  alguém para que venha
receber homenagem, pra  que venha receber uma medalha,
pra que seja reconhecida como mulher de destaque, Moacir,
aqui no nosso  Município. Não tenho  dificuldade  nenhuma,
Doutora Raquel,  Amanda  Arraes, atleta, dessa vez, dona
Francinete, do cartório, que foi a mulher que fez o primeiro
registro de nascimento dessa  cidade,  e que  nunca  recebeu
medalha, nunca  vi o conselho  nenhum  lembrar  dela,  e eu
estou lembrando,  e mais de que merecido,  porque  já se
doou muito para este município. Tendo em vista, os minutos
passam muito rápido, e tendo muita coisa pra falar, não vou
dizer hoje acerca de nota de repudio, porque eu não ofendi
ninguém, quem deveria  se  sentir  ofendida,  eu no outro dia
procurei, e disse pra mim, com as palavras escritas por ela:
“Fica em Paz”, e essa  palavra  ‘fica em paz’ não tem  esse
sentido, então, nós vamos criar um problema, porque eu não
conheço outro sentido de  ficar  em paz.  Presidente, falando
em prefeita, a semana passada eu disse que ia relatar aqui,
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porque a prefeita numa entrevista que ela deu, ela disse que
tem algumas  fantasias  que ficaram  do mandato  passado,
então eu fiz requerimento para saber se era fantasia mesmo
ou era verdade,  ficou  oito  milhões pro  saneamento  básico
do Riozinho,  não é fantasia,  é verdade.  Tá aqui  a resposta
assinada pelo senhor Brito, ficou quarenta milhões da
administração passada  para a reforma  da água do nosso
município, não é fantasia,  é verdade! Está aqui,  e Inclusive
foi licitado agora, um projeto executivo do valor de
quatrocentos e setenta  trinta  e sete  mil quatro  centros  e
sessenta e quatro reais, da primeira  parte dos quarenta
milhões, então não é fantasia,  Giliane  Perin,  existe.  Como
imprensa tá, Giliane,  estou  falando  isso, aqui está outro
relatório, dizendo que não tinha ficado, dinheiro, recurso, do
mandato passado, trinta milhões, novecentos e vinte quatro
mil, seiscentos e oitenta e quatro reais, com trinta centavos,
saldo positivo  remanescente  superávit, senhor  e senhora
que está me assistindo em casa, de dois mil e dezesseis para
dois mil  e dezessete, quem assinou esse relatório? Senhora
prefeita Glaucione, senhor contador Nicassio, senhor
controle interno, Lindeberg e o senhor João Batista, que na
época era secretário de Fazenda, quatro assinaturas, não é
fantasia, ficou nos cofres, e mais essa aqui, de cinco,
oitocentos e setenta, que foi recurso próprios, cinco e
oitocentos e setenta reais não, milhões, que também não é
fantasia, assinado pelo até então secretário de, de Fazenda,
senhor Gilmar de Assis. Somando isso aqui da quase
duzentos milhões, não é fantasia,  então não queira,  não
queira distorcer as coisas, não queira usar de uma situação
para encobrir outra, isso não é legal, precisa  mais
transparência, mais seriedade, tem dificuldades,  eu até
entendo que tem dificuldades, tá trabalhando muito,
acredito, eu não disse  nenhuma  vez que  a nossa  prefeita,
com sua equipe,  não esta trabalhando,  está trabalhando
demais.Mas não queiram dizer ou querer mostrar uma
realidade que  nós não estamos  vivendo.  Tá aqui  ó, Cacoal
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ficou com dinheiro em caixa, ficou com servidor com
pagamento em dia,  ficou  com maquinários para  ser  usado,
ficou com SAAE dando lucro, servidores, maquinários, água
de qualidade, peço um minuto ou dois se o senhor puder me
conceder.“ Eu fico contente, recebeu uma prefeitura
andando, e digo mais, senhora Penha  Simão é testemunha
disso, em outubro,  dia vinte  e seis  de outubro,  findando  a
eleição, Marquinho  do ‘São Vicente ’, Marquinho  Moreira,  a
equipe de transição da prefeita,  senhora  e senhores,  que
estão me assistindo em casa, já estava dentro da prefeitura,
tomando pé de toda  situação, não teve  que  procurar  onde
estava chave disso, onde é que estava a colher, onde é que
estava o garfo  não! Pegou, foi  lá pra dentro, prefeito abriu
todas as portas. Para finalizar,  parabenizar a Ana Cléia que
está como presidente interina da Funccal, e pedir Ana Cléia,
que a prefeita realmente lote lá pessoas, que vá somar com
você, e que tenha  no mínimo, conhecimento  cultural  e de
arte, e não somente  de fofoca, porque aí fica caro pro
município, pagar servidores  pra ficar fazendo fofocas.  A
todos, uma boa noite, fique todos com Deus, ponto final, no
meu ponto de vista nessa história, e vamos tocar pra frente,
porque Cacoal  tá precisando  de ser  administrado,  cuidado,
zelado e amado!  Boa noite  a todos,  senhoras  e senhores,
fiquem todos com Deus. O vereador Valdomiro Corá ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, eu gostaria  de enviar ofício ao secretário de
Obras, que  coloque  um cascalhamento ali  na Linha 09,  KM
45, para que possa atender melhor nossos  agricultores,
aonde já tem dificuldades  os  ônibus escolares,  também os
caminhões de leite, também a nossa população que precisa
de vir até a nossa cidade. Senhor presidente, eu gostaria de
enviar ofício ao nosso secretário de Meio Ambiente aonde eu
queria também cobrar da nossa população, uma ajuda, uma
ajuda que é fácil, de todos nós contribuir,  até o nosso
vereador Valdomiro  Corá já coloca  à disposição do nosso
secretário de Meio Ambiente, que eu coloco vinte metros de
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grama para ajudar plantar grama ali  no cemitério da Linha
06, e queria  pedir  para  o secretário um  carinho  especial  e
também à nossa  população, que tem  seus  entes  queridos
enterrado ali no cemitério da Linha 06, que cada família
possa levar uma muda de grama para nós ‘fazer’ aquele
cemitério um dos mais bonitos  do estado de Rondônia.
Quem está ali  não está vendo mais nada, mais quem vai  lá
vai ver que nós que estamos aqui estamos ajudando. Então
eu já coloco à disposição do secretário, o vereador
Valdomiro Corá coloca vinte metros de grama para ajudar a
Linha 06. Eu gostaria  de contar  com  toda  a população de
Cacoal, contar  também com  os nossos  vereadores,  que  eu
tenho certeza que todos  eles tem os seus interesses  de
ajudar aquelas  famílias, ajudar  o nosso  povo.  Eu também,
senhor presidente,  gostaria  de informar  nossa  população
que a empresa que ganhou para estar cuidando da limpeza
da nossa cidade, a podação de árvores, cortar as árvores do
nosso município, até agora,  eles  receberam noventa  e oito
mil reais.  Muitas  vezes  é tanto  comentário, mas  a verdade
tem que ser dita, toda a limpeza da nossa cidade, até hoje o
município pagou em torno de noventa e oito mil reais e está
aqui o comprovante  e nota fiscal  do foi feito,  do que foi
pago pela empresa. Eu também, senhor presidente,  eu
gostaria de enviar ofício para o Controle Interno da
prefeitura, fazer uma tomada de contas especial no
processo de obras realizado  no município de Cacoal  nos
últimos cinco anos. Ontem chegou ao meu conhecimento, e
toda nossa população sabe, toda a Avenida Amazonas como
a Avenida Uirapuru e demais avenidas, que eu tenho aqui, o
contrato, o processo,  foi feita a licitação, a empresa  que
ganhou para fazer o asfalto  naquela  época, em 2012,  ela
tem garantia de seu serviço, e nós já ‘encontra’ várias
avenidas, várias ruas  ‘emburacadas’ no nosso  município, e
nosso município também não pode  mexer. Nós precisamos
cobrar dessa empresa, que venha fazer a manutenção,
porque a nossa população cobra e cobra com razão, de ver
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essa várias ruas ‘emburacadas’, e o município não pode ir lá,
colocar os maquinários para refazer  o serviço, até porque
nós temos uma empresa que ganhou e ela deu o serviço de
garantia, cinco anos. Então eu gostaria que o Controle
Interno do município, junto com a prefeita, cobrasse junto à
empresa para vir dar manutenção, pois  foi um serviço de
péssima qualidade  que foi feito na época, e nós estamos
vveno aí várias ruas de  nosso município ‘emburacadas’ e o
município não tem condições de colocar máquinas para
fazer, pois  tem garantia  desse  serviço. Eu  gostaria,  senhor
presidente, de parabeniza o nosso secretário de Meio
Ambiente mais uma vez, pela economia  que foi feita no
município de Cacoal, aonde ‘foi’ gasto no ano de 2015, mais
de três milhões no aterro sanitário, 2016 quase três
milhões, enquanto  no 2017  ‘foi’ gastado  em torno  de um
milhão e meio, então foi uma economia muita grande para o
nosso município, e nós temos que parabenizar  o nosso
secretário que colocou  a fiscalização para estar pesando,
conferindo o peso dos caminhões que chegam até o aterro,
porque antes era deixado por ‘conta do abreu’, os
caminhões eram deixados  lá, chegava  com  doze  toneladas
ou quatorze, ninguém sabia o valor exato, e hoje o
secretário de Meio Ambiente  vem economizando  mais de
uma milhão e meio por ano. Quantos  milhões, vereador
Rogerinho, dá em oito anos, então isso é uma economia que
vem ajudar  o nosso município, e nós, como representantes
do povo,  que somos  fiscais  legítimos da nossa  população,
nós temos que estar verificando esse serviço que é prestado
no nosso  município. Eu quero  informar  a nossa  população
do distrito do Riozinho que vocês podem na prefeita eleita,
Glaucione, que ela vai  fazer um bom trabalho no município
de Cacoal, tanto na zona rural como aqui no perímetro
urbano, e nós não vamos esquecer do Riozinho, um distrito
que foi  criado  lá na década de setenta,  que  tenho o maior
respeito, o maior carinho, pela nossa prefeita, pelos nossos
vereadores eleitos do município de Cacoal. Vamos estar
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apoiando este ano, que o povo tem que entender uma coisa,
não fazemos  críticas, mas falando  a verdade,  que nós, a
prefeita Glaucione  pegou  esta cidade  destruída, tanto  na
urbana como também na zona rural, o ex-prefeito fez o que
pode, ele queria fazer mais, mas não conseguiu.  Mas a
verdade tem que ser dita, a prefeita  pegou essa cidade
destruída e vem trabalhando com a parceria  do  governado
do estado, com todos nossos deputados estaduais,
deputados federais, querendo ajudar o município de Cacoal,
mas você não consegue fazer  dentro de  quatorze meses. A
vereadora Penha, a ex-vereadora Penha sabe disso, que ela
foi vereadora desse município e sabe que quando a gente foi
eleito em 2008 e tomamos  posse em 2009, ‘peguemos’
também dificuldades, naquela época a dificuldade, vereador
Zebin, igual a V. Excelência foi eleita, a dificuldade da água,
Cacoal amanheceu  o dia primeiro  de 2009  sem  água, mas
cada um faz a sua parte e até gostaria de parabenizar todos
os prefeitos  que foram eleitos  no município de Cacoal  e
todos os vereadores  que foram eleitos no município de
Cacoal, que  cada um  deu  a sua  parcela  de contribuição. E
hoje no mandato da prefeita Glaucione junto com os
vereadores eleitos nesse mandato estamos fazendo também
a nossa  parte.  O povo  pode  ter certeza  que  essa  cidade  é
uma cidade que tem futuro, é uma cidade que o povo pode
acreditar, que a prefeita  junto  com esses  vereadores  vão
estar fazendo o melhor para o município de Cacoal. Nós ‘tem
esse dever,  de cumprir  com  o nosso  povo,  que  é o melhor
para a cidade  de  Cacoal.  Que Deus continue abençoando a
prefeita, que Deus abençoe os nosso vereadores, e que Deus
abençoe a nossa população, que vive nessa cidade querida.
Vamos parar de fazer confusão e fazer o bem para o nosso
próximo, é isso que Deus quer. Um abraço, que Deus
abençoe e dê uma boa  semana a todos.  Fique  todo  mundo
com Deus e boa semana. ” A vereadora  Maria Aparecida
Simões, PR, ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Senhor presidente, muito bem lembrado pelo vereador
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Pedro Rabelo  sobre o nosso projeto de  Medalha  e Diploma
de Mulher Cidadã, é de minha autoria e neste ano nós temos
aí a condução pelo vereador Pedro Rabelo que vem
conduzindo de maneira muito bonita,  vai ser uma noite
agradável, não só para as mulheres,  mas para toda a
sociedade cacoalense, como Pedro lembrou, cinco mulheres
serão agraciadas com o diploma e com a medalha, e
também no dia,  né, vereador,  teremos aí várias moções de
aplausos para nossas mulheres,  oito de março é o Dia
Internacional da Mulher, onde nós discutimos, debatemos, o
meu gabinete  este  ano estará realizando  a 5ª Semana  da
Mulher, todos  os  dias  teremos atividades  voltadas  para  as
nossas mulheres, e um dos temas que nós mais debatemos é
a questão da violência, antes  falava-se  muito,  a violência
doméstica, a mulher violentada dentro do seu âmbito
familiar e hoje a gente já discute, Drª Geórgia, outros tipos
de violência, violência psicológica, entre outras. E hoje nós
tivemos ali na UNESC, pela manhã, a quarta reunião
descentralizada do Conselho Estadual dos Direitos da
Mulher, onde nós tivemos ali a nossa presidente do
Conselho Estadual da Mulher, várias mulheres,  a nossa
secretária de estado, da SEAS, Srª Marionete estava
presente e várias secretárias de outros municípios. Mas qual
o objetivo  deste  evento?  É para debater  políticas públicas
para as nossas  mulheres,  e no evento  foi debatido,  nós
avançamos nos últimos anos, nós tivemos conquista, direito
ao voto, nós tivemos conquista, espaço de trabalho, mas nós
temos que avançar ainda  mais.  Fazendo  um rápido relato
com relação a politica,  podemos  observar  hoje, que nós
mulheres somos a maioria, em termo eleitoral e nós somos a
minoria na sua representatividade,  porque ainda muitas
mulheres votam  de acordo  com  o que  seu  pai pede,  como
seu esposo pede, não tem a sua opinião ainda formada, de
escolher o seu representante,  e aí fica aí uma vacância
aonde hoje nós temos a Assembleia Legislativa com vinte e
quatro cadeiras, nós só temos uma deputada estadual, doze
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cadeiras no município, nós só temos uma ocupada por uma
mulher. Então realmente nós temos que debater estas
políticas públicas voltadas para as mulheres.  E falando
ainda sobre as mulheres, na semana passada, eu não
poderia deixar  de  falar  sobre este assunto,  nós tivemos aí,
pelo que eu acredito,  pelo que eu conheço do vereador
Mário Moreira,  um colega  de trabalho,  estamos  legislando
aqui, pelo  quinto  ano,  uma  fala deselegante  e eu acredito
que uma fala infeliz pelo vereador. Que bom que o vereador
teve a humildade de vir  à tribuna e pedir  desculpas para a
prefeita e para todas as mulheres, porque naquele momento
que ele se referiu  à prefeita Glaucione ele se referiu a nós
mulheres, e eu conheço o vereador  Mário Moreira,   nós já
tivemos diversas, mas diversas discussões no âmbito
político, de nossas ideias, defendendo lados diferentes, mas
eu nunca fui ofendida  como mulher  pelo vereador  Mário
Moreira, até porque  eu não iria  admitir  também. E ele  que
conhece um pouco  da minha  personalidade,  acredito  que
por isso, talvez  não chegou a esse ponto, mas eu estou aqui
com o vereador  Mário Moreira há cinco  anos  e posso  dizer
que foi uma fala infeliz do vereador quando se referiu
daquela forma  a uma autoridade  do nosso  município. Até
porque o vereador,  ele tem mãe, tem esposa,  tem filhas,
filhos, e acredito que um dos maiores  sentimentos  é o
reconhecimento quando nós erramos, e o vereador veio aqui
publicamente reconhecer  o seu erro.  Então vereador,  fica
aqui o meu parabéns, de alguma forma, porque reconhecer
os nossos erros é uma ato de humildade. Senhor presidente,
na semana  passa  eu estive  em Porto  Velho,  junto  com o
vereador Euzébio, e visitando o DER trouxe já em mãos para
a prefeita Glaucione, a Nota de Empenho da nossa usina de
asfalto, aproximadamente  um milhão e trezentos,  e agora
ficou aí da parte  técnica da prefeitura  escolher  o terreno
onde será instalada  essa usina,  a empresa  tem um prazo
para instalação dessa usina e eu esrtou muito esperançosa
que em  2018  nós vamos  realmente  aí fazer um trabalho
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diferenciado entre o Executivo  e o Legislativo.  Também
estive com o depurtado Ribamar Araújo, que é o deputado
do meu partido,  do PR, e na oportunidade  consegui  uma
emenda para aquisição de mais de duzentos kits, ‘Mãezinha
Rondoniense’, que  nós chamamos e esses  kits  vão atender
as mães que  estão cadastradas  no CAD  Único, tem muitas
que tem aí, estão grávidas, vão ter o seu bebê e não tem o
seu primeiro  enxoval,  então no mês de maio estaremos
recebendo estes kits, ‘Mãezinha Rondoniense’, uma maneira
de ajudar as nossas mulheres para que elas possam receber
os seus filhos, ali de maneira mais agradável. Senhor
presidente, mas só voltando  aqui a um assunto  anterior,
quero aqui fazer uma defesa da nossa presidente do
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, Srª Penha
Simão, uma mulher,  que, ela não fez a Nota  de Repúdio,
vereador, a Nota de Repúdio, ela não foi uma decisão
burocrática da presidente, ela foi uma decisão das
conselheiras do Direito da Mulher, e a Penha não fez a Nota
de Repúdio junto  com  as conselheiras  apenas  porque  hoje
ela está Chefe de  Gabinete da prefeita e recebe um salário
de dez mil e cinquenta reais, ela fez junto com as
conselheiras esta Nota de Repúdio para que realmente
possa nós, nas nossas  falas possamos  refletir  o que nós
falamos nesta  tribuna.  A Penha  sempre  foi defensora  dos
direitos da mulher  em nosso  município e no  nosso  estado,
então não foi apenas pelo salário. Senhor  presidente  eu
quero deixar aqui um abraço a cada um de vocês, colocar o
meu gabinete à disposição de cada um de vocês  e desejar
uma semana abençoada a todos.” O vereador Mário
Angelino Moreira em Questão de Ordem pede a palavra, em
razão de que o seu nome foi  citado na tribuna, o que lhe é
concedido. Assim  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Presidente, agradeço a V. Excelência por  me dar  o direito
novamente de usar para fazer explicações pessoais,  eu
quero deixar bem claro, me parece que não ficou bem claro
esse assunto. Eu não tive a intenção de ofender ninguém, eu
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não fiz   por  maldade,  eu não vim aqui  pedir  desculpas  por
que eu errei, eu vim aqui reconhecer que a minha fala tinha
causado algum  desconforto,  eu não vim aqui,  de maneira
alguma agredir a senhora prefeita, nem a senhora
presidente do conselho  e muito menos as mulheres  de
Cacoal. Que fique bem claro,  essas falas,  às vezes, veladas
de querer atingir  ou  de  quere distorcer,  o que foi  falado,  é
que precisa acabar. Senhor presidente  só para concluir,
quando eu mostrei a conversa que tive com a prefeita e ela
disse: “Fique em paz”, eu fiquei em paz, na quinta-feira
‘saiu’ as notas de repúdio, e que eu chamo de orquestradas,
chamo de orquestradas. Presidente, explicação pessoal não
tem tempo, eu preciso. Eu entendi que de uma forma velada
quis dizer que o que disse foi porque eu quis, eu quero dizer
novamente, para essa população, que jamais tive a intenção
de ofender uma pessoa, ainda mais sendo ela a prefeita de
nosso município, senhora Glaucione Rodrigues,  eu não
tenho culpa se quiseram  com isso encobrir  vários outros
fatos que estavam acontecendo  durante a semana, que
estavam sendo falado.  E aproveitar o momento, chegou no
meu ouvido, e para os senhores e para as senhoras, que iam
usar o Conselho  da Mulher para  me atacar,  isso  foi  falado,
isso foi dito, e aí partiu daí as notas de repúdio de diversas,
diversas não, três, três entidades, inclusive uma foi colocada
no ‘face’ pessoal  da pessoal  da pessoa  que a representa,
porque nem no ‘face’ do órgão foi colocado. Então
presidente, agradeço de coração o que V. Excelência está
me concedendo, mas isso tem que ser esclarecido, por causa
de um mal entendido  querer se fazer um inferno numa
cidade deste tamanho. Vamos trabalhar, vamos para a
frente, eu vou continuar  fiscalizando,  eu vou continuar
colaborando, eu vou  continuar  votando  nos  projetos que a
prefeita manda  para cá, sem problema  nenhum.  Eu votei
aqui projetos importantíssimas, inclusive, causou mal estar
e não retiro isso, porque  eu fiz om a minha consciência
como o projeto do  lixo.  Eu  nunca fiquei  aqui  questionando
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projeto que chegam aqui, eu ajo aqui com muita
responsabilidade, com muito respeito com essa população, a
qual eu represento e represento tão bem que  quando  uma
pessoa se dirige à mim, falando assim Alisson, ‘pobrema’, se
eu quiser repetir a palavra ‘pobrema’ aqui, não vai ter
problema, porque  a voz do povo  somos  nós, parlamento,
parlamento, parlamento é para isso. Aproveitando e
encerrando, quero aqui, é assunto,  dentro  do assunto,  é
mulher, parabenizar  Tammy Von Rondon, pelo campeonato
musical de Rondônia, filha da nossa amada Cacoal, que está
entre as campeãs do estado de Rondônia. Muito obrigado.”
O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  PSB,  ocupa  a tribuna
onde cumprimenta  todos e diz: “Senhor presidente,  eu
começo a minha  fala aqui como  o vereador  já tinha  dito,
estivemos hoje na secretaria de Obras, infelizmente a gente
viu uma  coisa  que  a gente não queria  ver,  infelizmente os
maquinários estão sucateados, aproximadamente uns vinte,
contando caçambas, pá carregadeira,  retro,  PC, e a gente
sabe que isso vem de uma longa data já, de outras
administrações, sucateando.  Eu espero que o Chiquinho,
quero confiar no Chiquinho,  que essas máquinas trocam
essas peças, são valores,  perto das máquinas, irrisórios,
orçamento não fica mais de cento e cinquenta mil a
duzentos mil,  para  arrumar  todas  esse  maquinários. Então
se gastou para fazer enfeite de Natal duzentos e quatro mil,
que tirou da secretaria  de Obras,  poderia  ter muito  bem
arrumado esse maquinário, que estaria hoje arrumando
muitas ruas de Cacoal,  não somente na seca, na época das
águas, arrumando muitas casas, muitas frentes de casa, que
as pessoas estão trabalhando de mototáxi, pois não podem
sair com seus carros, aqui no Village. José Bonifácio,
naquela rua, bairro Liberdade, Industrial,  Bandeirantes,
vários outros  bairros  que estão intrafegáveis, as pessoas
não conseguem sair de casa. Os maquinários deveriam estar
rodando, fazendo carreadores, estradas,  esses maquinários
quebrados, de novo  dinheiro  público pelo  ralo,  porque  eu
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digo pelo  ralo?  Vai ter que terceirizar  empresas  de novo,
gastando um milhão, setecentos  e cinquenta  mil,  e assim
vai, sendo que a gente tem a matéria prima, que é a
máquina. Quando eu falo  isso,  eu falo  em dinheiro público,
dinheiro público que deveria será investido em outras
coisas, eu acredito que nesta gestão vai comprar estas
peças, logo o maquinário vai estar rodando no município de
Cacoal, para assim o povo ficar feliz, com estradas, que hoje
o povo cobra muito são estradas  boas para trafegar. E
também a falta de funcionário público, que falta também na
Obras, as manilhas,  estamos  necessitando  a fabricação de
manilhas, infelizmente, estão fazendo quinze, vinte por dia,
poderiam estar fazendo cinquenta,  que as manilhas  são
coisas que desde o  primeiro  mandato,  primeiro  ano de
mandato estou cobrando estas manilhas para que coloquem
em ruas, para acabar com este problema, de todos os anos,
as mesmas casas,  as  mesmas pessoas, sendo prejudicadas.
Então a folha  do  município está estourada, mas como está
estourada, se tem muitas secretarias faltando pessoas para
trabalhar? Eu quero pedir aos nobres vereadores, aos doze,
façam reunião com a prefeita,  vamos  conversar  com ela,
apoiar ela,  para  que  coloque  mais  pessoas  na Obras,  mais
pessoas também na Educação, também, faltam merendeiras,
faltam pessoas para limpar as salas de aulas, os professores
estão milagres, limpando as salas de aulas, fazendo
merenda. Então estou pedindo aqui que nós doze conversar,
tentar remanejar pessoas, que às vezes estão paradas, estão
no ‘zap-zap’ o dia  todo dentro da prefeitura, que poderiam
estar somando  nessa  administração, somando  para ajudar
que Cacoal  ganhe  com  isso,  para quer Cacoal  melhore  os
trabalhos. Eu  quero  aqui  também falar  para  que os  órgãos
competentes façam uma revisão nas praças municipais, essa
semana ocorreu um acidente com uma criança de três anos
no Parque Sabiá, quem viu as redes sociais pode ter visto, a
criança levou um choque, ficou desacordada alguns
segundos, então espero  que  os  órgãos competentes façam
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revisão nas praças municipais do município, onde tem fluxo
de crianças brincando,  e essa  criança, graças a Deus  está
bem hoje,  mas vamos tentar fazer  essas revisões para  não
ocorrer o pior.  Eu  quero  também aqui  falar  da fala  que  eu
falei, na fala  do valor  Pedro, sobre o valor de quinhentos e
noventa e nove  mil,  novecentos  e noventa  e nove  reais  e
trinta e quatro  centavos  das podas  de árvores e corte  de
grama, é um valor que foi licitado, é um valor que a
prefeitura vai usando  de acordo,  já, se usaram  em média
noventa e nove mil reais, só que o que eu falo não é que vai
gastar noventa e nove mil reais, pode até gastar, só que eu
sou contra, a SEMMA, agora é a Obras, que cuida da limpeza
tem pessoas capacitadas, tem roçadeiras, tem motosserras,
tem caminhão, tem  trator.  Eu achei  este  dinheiro  inviável,
inviável este dinheiro, se nós temos funcionário para
trabalhar, eu conversei  com eles, eles faziam o mesmo
trabalho que  esta  empresa Fox,  isso  é dinheiro  público, se
tem funcionário, porque pagar empresa de Porto Velho para
vir cortar árvores, são quase seiscentos  mil reais, se vai
gastar ou não eu vou saber no fim do contrato, que eu vou
pedir o requerimento e vou estar falando aqui desta tribuna.
Então me chama a atenção estes valores, porque tem
funcionários, conversei com eles: “Não, Castelo, nós ‘fazia’ o
trabalho, normal ”, então vejo  que  não precisa.  Como  falei
dos tratores, também não precisa terceirizar empresas, nós
temos que economizar nestas áreas, nós temos
maquinários, temos  pessoas,  o que  falta  é remanejamento
de secretarias,  na SEMMA  sobra,  falta na Obras,  sobra  na
Saúde, falta na Educação. Então o que alta é
remanejamento e nós vereadores temos que tomar à frente,
falar com  a prefeita  e ajudar  nesta  situação que é muita
séria. Eu  quero aqui  também pedir  para  o nosso secretário
Chiquinho também, é um pedido dos moradores  ali do
Paineira, também o São Marcos, aquela entrada da Linha 08
ali está um perigo,  uma escuridão, está muito  escuro  ali,
Sytiá, sinalizar também aquele lugar, que não tem
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iluminação ali naquela  lugar, como já cobrei na semana
passada, tem que  abrir  aquela  rua  do  Paineiras,  desafogar
um pouco,  ali não é só o Paineiras  não, tem muitas  linhas
que passam  por ali, hoje é a rodovia  mais transitada  de
Cacoal hoje,  fora  a BR,  então a coisa  tem que  ser  urgente
antes que o pior aconteça. Eu quero  aqui também pedir,
através da Mesa, ofício dos oitocentos  mil reais que a
prefeita gastou  para retirar  o lixão, a prefeita  mesma,  da
boca dela, flou na SEMMA, na secretária da SEMMA, saber o
valor pago pelo peso, tudo detalhado para esta Casa, então
quero pedir que esta Mesa envie para a prefeita e nos
mande urgente estes oitocentos mil que gastaram para tirar
o lixão. Eu quero também que esta Mesa envie ofício para a
prefitura, também a prefeita  para nos repassar  os gastos
com a imprensa  em geral,  em 2017,  a gente  vê muito  em
redes sociais,  nas  redes sociais  nem tudo é verdade, então
peço aqui que essa Mesa mande também para a prefeita os
gastos com a imprensa,  em geral, detalhado,  empresas,
tudo para esta Casa. Eu quero também aqui, senhor
presidente, terça-feira passada  teve  a missa  de sétimo dia
do nosso  amigo  Rogério Gonçalves ‘Tita’, e na ocasião o
Romeu, da Yassuda, falou para o vereador Castelinho
homenagear o ‘Tita’, colocando o nome no Centro Esportivo
Cultural que vai ser inaugurado  no Vista Alegre, junto
também com o vereador Paulinho,  e agradecer também ao
Gilmar, que correu atrás, com a Silvana, para pegar
documentação, o projeto já está aqui, vai ser votado
semana que vem, a prefeita  acolheu  esse projeto,  até o
Marquinhos do “São Vicente ’, Marqunhos  também falou,
colocar o nome do Rogerio Gonçalves ‘Tita’, uma pessoa que
somou muito para o esporte, com certeza esse projeto será
votado, será aprovado nesta Casa. No mais uma ótima
semana a todos,  fiquem  com Deus.” O vereador  Rogério
Soares Chagas, PMDB, ocupa a tribuna e após cumprimentar
a todos,  diz: “hoje vou iniciar  o meu  discurso  falando  da
secretaria de Meio Ambiente e da economia que o secretário
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Leandro Chagas,  ele fez nesta  pasta,  uma secretaria  que,
pegando aqui também um gancho da fala do vereador
Corazinho, em dois  mile  quinze  se gastou  três, quase  três
‘milhão’ e meio  com  coleta  de lixo,  e em 2016  gastou  se
quase dois  ‘milhão’ e meio,  com  aterro  sanitário, e nesta
gestão agora,  secretário Leandro, administração Glaucione,
gastou  um milhão e meio,  e isso  você que  está aqui  nos
assistindo agora,  você de casa,  você para e analisa.  Você,
vereador ‘Castelo’ fala tanto  em economia,  você também,
vereador ‘Mão’, a gente, eu queria que a Mesa encaminhasse
um ofício para o Ministério Público para que possa  estar
investigando a administração passada para ver aonde é que
foi parar esse dinheiro. Porque se nesta administração agora
se gastou  um milhão e meio, aumentou  nove bairros,  e
ainda se fez, ainda um paliativo  no antigo lixão, lá da
‘Jaqueira’, que foi uma ordem  judicial,  que teve  que tirar
dali várias caçambadas de lixo  e levar para o aterro. Então
eu venho aqui pedir que a Mesa envie ofício para o
Ministério Público para que possa se investigar a
administração passada. Por quê? Eu me lembro muito bem,
ainda não era nem vereador, nem nada,  aquelas denúncias
da ‘Operação Detalhe’, e ali aqueles áudios de uma ex-chefe
de gabinete,  ouvia-se  muito  bem de uma falas  de  comprar
fazendas no Goiás, comprar fazenda no Setor Prosperidade
ou em qualquer  outro lugar  que seja.  Então eu venho aqui
pedir esclarecimentos da administração passada, e não para
por aí não, vereador ‘Castelo’, como você mesmo
acompanhou, ali no colégio José de Almeida,  uma reforma
tão nova  e não tem  cabimento  um  aluno  entrar  dentro  de
uma sala  daquela,  uma  viga  pode  cair  na cabeça, e por  aí
vai. E também tem o desmando  aí do ex-secretário de
Obras, que eu não vou falar o nome dele aqui senão vai ficar
a noite  inteira  se explicando,  entendeu,  e fazendo  graça.
Então é o seguinte, os buracos não ‘nasceu’ nesta
administração não, eu sou coerente, pode até ser que esses
buracos eles aumentaram,  mas eles não ‘nasceu’ nesta
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administração não, minha gente. Porque tem um asfalto ali,
asfalto novo,  da Avenida  Amazonas,  aonde  o meu  pai tem
uma residência ali,  é um asfalto novo,  e se você chegar ali
perto do sintético, ali  perto do CIAP, o carro não passa ali,
outro dia caiu um rapaz lá, quase  arrancou  o escape  do
carro fora. Então a gente tem que analisar estas coisas e ver
que não aconteceu agora, a gente tem é que unir aqui nesta
Câmara, é o Poder Legislativo,  é o Poder Executivo,  e
arrumar ‘solução’, entendeu, vereador ‘Castelo’. Juntar todo
mundo aqui em prol da população, pois para isso é que nós
fomos eleitos, entendeu. Essa tribuna aqui não é feita para
pessoa vir  aqui  usar palavra  pejorativa com prefeita e com
ninguém não, aqui a gente tem que vir e falar de projetos, é
buscar solução, porque  o povo também está cansado  de
picuinhas, que nem na administração passada.  O pessoal
vinha aqui  nesta  Casa,  muitas  das  vezes para  ver  briga  de
vereador porque  era o que  acontecia,  uma  falava,  agora  o
outra vai ripar  ele.  Então como  o vereador  que  antecedeu
falou aqui, que nós temos que por um ponto final, nós temos
que por  um ponto  final  sim,  vamos  colocar  um ponto  final
em brigas,  em picuinhas  e perseguição em secretário que
economizou um  milhão e meio  de reais,  dinheiro  do povo.
Perseguindo esse vereador, denunciando no Ministério
Público toda hora, que isso,  essas  denúncias, só tem um
sentido, só tem um sentido, ‘Operação Detalhe’, só tem um
sentido, porque se a pessoa está fazendo a coisa certa você
tem que elogiar, se você não gosta da pessoa, cocê também
não precisa  elogiar  não, mas  deixa  a pessoa  trabalhar.  Eu
espero dessa administração, vereador  Paulinho,  que nós
possamos fazer o melhor, essa Câmra, junto com a prefeita
Glaucione, que possa fazer o melhor para o povo de Cacoal,
não é chegar aqui nessa tribuna, toda segunda-feira,  e
envher essa Casa aqui  e as pessoas virem para cá para ver
um vereador apunhalar o outro, ficar de picuinhas, ficar com
essas coisas,  isso é muito  feio. Quando  fui eleito,  eu fui
eleito com essa intenção, a intenção de trabalhar  para o
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povo de Cacoal, aqueles que me elegeram e também aqueles
que não me elegeram,  que não votaram em mim, mas
votaram no vereador, votaram no vereador ‘Castelo’,
votaram no vereador ‘Mão’, votaram no vereador Paulinho,
esse povo  que nos elegeu,  ele espera  o melhor  da gente.
Sim, vereadora  Maria Simões, eles querem  quer a gente
busque uma solução, uma solução  na saúde, uma solução
nas estradas, uma solução nas escolas, então eu espero isso,
eu estou aqui para trabalhar com esse intuito, o meu
gabinete está de portas abertas para receber aqui, ideias da
população, para que a gente  possa  trazer  aqui para esse
Plenário, para que possa tornar realidade ed conseguir aqui
trazer um futuro  mais  digno  para a população de Cacoal.
Cacoal é uma cidade, uma das cidades  mais bonitas  do
estado de Rondônia, é um povo ordeiro, é um povo
trabalhador, e às vezes  quando  a gente  aqui  num projeto,
como esse da taxa de lixo, a gente não fez por mal não, eu
votei favorável porque  eu sei que população precisa  viver
num lugar mais limpo, um lugar mais bonito, então a gente
está aqui  para  trabalhar  com essa intenção, eu espero que
na próxima sessão, daqui  para frente  as pessoas  venham
para cá, juntos, para buscar solução para o município e não
ficar aqui  só com picuinhas  não. Por  hoje é só, meu muito
obrigado. Fiquem todos com Deus.” O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, PP,  passa  a presidência da sessão
para o vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  vice-presidente  e
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria
de começar o discurso de hoje pedindo que esta Mesa possa
enviar um ofício á prefeita para que possa fazer um estudo
para ver a legalidade de um projeto de lei que diminua o ISS
ou até isente  o ISS da ASSDACO,  que é a associação das
pessoas com câncer de Cacoal,  penso que quanto mais nós
economizarmos em relação aos impostos  naquele  tipo de
empresa, empresa  não, naquela  associação, mais sobrará
para que nós possamos investir nas pessoas. Como contador
que eu sou, eu sei que o ISS é cinco por cento, e se pudesse
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haver um abatimento ou até uma isenção disso, se for legal,
seria muito  interessante  para a ASSDACO.  Feliz  hoje,  tive
uma reunião uma hora da tarde com o pessoal da secretaria
de Educação e o CERNIC, foi disponibilizado pela prefeitura,
pela secretaria  de Educação, um ônibus para  que  todas  as
crianças especiais do Riozinho sejam atendidas pelo Centro
de Reabilitação Neurológica Infantil de Cacoal, só quem tem
uma pessoa, uma criança, um filho especial sabe da
necessidade do transporte,  porque  a criança muitas  vezes
tem dificuldade  de locomoção. Então, assim,  muito  feliz,  a
secretária Roseli,  o Cirone  que correu  atrás disso  comigo,
pedimos até que fossemos atendido pela prefeita Glaucione.
Tivemos também agora, às cinco da tarde, alguns
moradores do Riozinho,  o senhor  Manoel,  e que  está aqui
ainda, mais o vereador ‘Castelo’, mais o secretário Sytiá, que
está sempre pronto  para  atender,  mais  o Nilo,  da empresa
Princesa Tur e também o secretário der Obras, o Chiquinho.
É necessário que algumas ruas do Riozinho sejam atendidas
urgentemente, a verdade  é uma só, existem coisas  que  dá
para esperar, existem coisas que não dá mais, o Riozinho é
um caso,  temos ruas ali,  como a Rafael  Scardini,  Rua João
Paulo I, Rua  Capitão Rui  Luiz  Teixeira,  que não tem  mais
como, o itinerário do ônibus foi mudado  porque  não tem
mais condições de passar  naquelas  ruas,  automaticamente
se um ônibus não passa, imagine um carro pequeno.
Precisamos também nos atentar a esta questão das chuvas,
estão, aí, porque  algumas  casas  são alagadas  e nós temos
que nos atentar para que não aconteça mais. Quando  o
Cirone era secretário de Obras ele fez alguns compromissos
comigo, alguns ainda não foram cumpridos, mas eu gostaria
muito que fossem, porque só quem mora numa região que a
casa alaga,  sabe do que eu estou falando. Gostaria de falar
sobre taxa  de lixo,  estou terminando um estudo,  confesso,
eu votei a favor da taxa de lixo, mas alguns valores
realmente tem me deixado um pouco assustado, porque eu
fiz por média, falta de experiência, não tenho medo de
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reconhecer meus erros, e em uma entrevista  a prefeita
Glaucione disse  que queria  arrecadar  em média trezentos
mil reais  para  que esse lixo  fosse recolhido  e a cidade não
tivesse essa dificuldade  com lixo. Estou terminando  um
estudo bem  tranquilo,  minucioso,  dividi  a cidade,  coloquei
um mapa em cima da minha mesa, dividi a cidade por
regiões, regiões mais  carentes, regiões que as pessoas  são
mais agraciadas financeiramente,  e nestas divisões eu
procurei colocar valores únicos. Já liguei para o procurador
Matheus para ver se isso é possível, a legalidade disso, e eu
achei os valores,  fiz três planilhas,  essas  três planilhas  eu
achei os valores em quê? Cobrem o valor que a prefeita quer
recolher e dentro de uma legalidade, se for possível,
acredito que ficará mais à contento da população e também
atenderá o Executivo. Vou dar um exemplo, Riozinho ficaria
com a taxa entre quatro e cinco reais, todos, independente
do tamanho da casa, o bairro Santo Antonio ficaria com uma
taxa entre oito e doze reais, todos, independente  do
tamanho da casa, o centro,  ficaria  entre  quinze  e vinte  e
cinco reais, independente do tamanho da casa. Nós
precisamos saber  qual é o melhor  desses  três planos  que
atenderia a prefeitura municipal. Veja bem, é um estudo de
contador, eu tenho mania de fazer conta, mas é bem
explicadinho, depois você consegue  transformar  isso em
UFC e automaticamente  a, como é que eu vou dizer,
automaticamente, quando vai subir, como é quer nós
falamos, vereador ‘Jabá’? Não, o reajuste passa a ser
automático, porque  sobe a UFC, automaticamente  a taxa
estaria reajustada.  Eu vou mandar este estudo para a
prefeita Glaucione,  ao secretário Gilmar,  não precisa ser
atendido, mas  é um  estudo  que  eu acredito  que  resolve  o
problema da população e fica uma taxa dentro de uma
normalidade, do quer a gente  escuta  nas ruas  de Cacoal.
População, ela quer  pagar,  ela não quer  ser explorada.  Eu
gostaria de encerrar o meu discurso dessa noite
parabenizando o Gilmar, a Vagnani,  irmã do Vaguinho, que
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já nos mandou, seria um pedido meu e um pedido também
do vereador  ‘Castelo’, para que o CEU  tivesse  o nome  do
Rogério, o ‘Tita’, que perdemos  assim  tão abruptamente.
Parabéns, Vaguinho, dê uma abraço no seu irmão, acredito
que esta  Casa  de Leis  acatará este  pedido,  já seria  pedido
por mim e pelo Claudinei, mas o Gilmar já mandou, para nós
será uma honra votar um projeto que homenageie  um
esportista de  verdade, uma homem de caráter. Posso dizer
que o ‘Tita’ era  o exemplo que  os  grandes  não são os  que
tem muito dinheiro, mas que são decentes, que tem caráter,
que tem honra.” Em parate o vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Só para fazer um registro  também que o
Marquinhos ‘do São Vicente’ hoje havia pedido para que eu
pudesse falar nesse assunto também, colocasse aqui, que o
‘Tita’ jogou no São Vicente. Queria só fazer esse registro que
também é um desejo de todo o time do São Vicente, que V.
Excelência está destacando.  Parabéns.” Continuando,  o
vereador Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Marquinhos,
Romeu haviam me pedido.  Eu gostaria  de encerrar  esse
pequeno discurso  dando  um pequeno  conselho,  quem  sou
eu? Existem  aqui  vereadores  mais  experientes,  vereadores
mais inteligentes, vereadores mais capazes do que eu, mas
eu sou  atrevido,  eu vou  deixar  aqui  um  conselho  a todos,
uma vez estava eu numa fase muito difícil da minha vida, e
tinha um pai  que não aceitava, em qualquer área da minha
vida, que eu fizesse coisas erradas, tive o privilégio de ser o
terceiro filho, o filho que o meu pai mais conversava,
tínhamos um diálogo muito  bom,  perdi no aniversário de
Cacoal meu melhor amigo,  já disse  isso  em tribuna,  e uma
vez meu pai me chamando  a atenção porque  eu estava
errado, numa situação muito grave,  ele  disse:  “Você nunca
me viu fazendo isso,  você nunca me viu fazer isso, não é o
exemplo que eu te dei”, e meu pai todas as vezes que
precisava de uma coisa,  era eu que ele  procurava,  e eu na
minha insignificância e burrice, naquela hora que o ser
humano pensa que sabe demais  e que quando  tem uma
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condição, principalmente, financeira, melhor que os outros,
e não se iludam, ‘do pó nós viemos e ao pó nós voltaremos’,
ninguém é melhor  que  ninguém. Eu disse  ao meu  pai,  “Eu
sou muito  bom, né, quando  eu tenho  alguma  coisa para
oferecer”, trocando em palavras,  eu sou muito bom porque
eu tenho um dinheirinho, a palavra saiu e depois que ela sai
você não consegue mais pegar. Ali  eu machuquei o homem
mais íntegro que eu conheci,  aprendo na política, duas
coisas, algumas  pessoas  na Internet falam coisas  sobre  os
políticos como se nós fossemos todos da mesma vala. Como
se todos  fossem da mesma vala,  o que  não é verdade,  um
rapaz escreveu para  mim assim:  “A cidade está desse jeito
porque vocês votaram nesse bandido do Paulinho do
‘Cinema’”, eu automaticamente  retruquei, que eu sou
bocudo, perguntei  para ele porque  que eu era bandido,  e
ele: “Não, não, não, não é você, é todo mundo”. Todo mundo
é muita  gente,  disse  que ia processá-lo, e o farei,  porque
não tenho medo do ser humano que sou, isso eu falo para as
pessoas que falam na Internet, mas nós vereadores, quando
subimos nessa tribuna, temos que usá-la sim, muitas vezes,
com palavras fortes, com pulso firme, cobrar o que tem que
ser cobrado,  elogiar  o que tem eu ser elogiado,  mas nós
temos que tomar cuidado com as coisas que nós falamos. Eu
não estou aqui o fazendo uma crítica à V. Excelência, porque
Vossa Excelência, como eu acabei de dizer aqui, Vossa
Excelência não é melhor  que  ninguém, mas  também não é
pior, e digo mais, Vossa Excelência hoje teve a hombridade
de reconhecer  o seu erro, isso é para poucos,  mas nós
devemos usar isso aqui com responsabilidade, com
hombridade, porque  aqui  todo  mundo tem esposo,  esposa,
filhos, família, amigos  e muitas  vezes  ofendemos  e somos
ofendidos sem merecermos. Então nós temos que levar isso
aqui com muita seriedade.  Muito obrigado,  boa noite a
todos.” Logo  após volta  a ocupar  a presidência da sessão.
Ordem do Dia. Ausente o vereador Wilson Teim. O
Requerimento N. 02/CMC/2018  - Autor:  Vereador  Rogério
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Soares Chagas - Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador,  Rogério Soares
Chagas, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da
Secretaria da SEMAD – Secretaria Municipal de
Administração – Josiane Aparecida Rodrigues, para fornecer
uma relação constando  os nomes e as diárias de cada
portaria dos funcionários da Prefeitura  do quadro  efetivo
comissionado do ano de 2017. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 01 de
fevereiro de 2018. Rogério Soares  Chagas  – Vereador,  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
poir unanimidade  dos  presentes.  Registrada  a ausência do
vereador Wilson Teim. Também o Requerimento N.
03/GVCL/2017 - Autor:  Claudemar  Littig  - Excelentíssimo
Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O
vereador Claudemar  Littig  (MÃO), nos termos  dos artigos
103, parágrafo § 2 e VIII,  do  REGIMENTO INTERNO  desta
Casa de Leis, vem requerer que seja posto em apreciação e
votação no Plenário desta  Casa,  a concessão de Moção de
Aplausos para as seguintes  pessoas:  Arnelei  Sergio  Kalk,
André Kalk,  Pedro  Fernando Urbano,  Tiago  Novaes  Duarte,
Elias Peterd, Florismino Dettaman, Luan Mopib Gorten Surui,
Wesley Gama  e Josué Barbosa  . O objetivo  dessa  moção é
proporcionar um momento de valorização e reconhecimento
de agricultores  e profissionais  técnicos que  se destacaram
em concursos  que avaliam a qualidade  do café, seja no
âmbito municipal,  estadual e até nacional.  Revelando  o
potencial na qualidade  do produto  local e destacando  o
Município de Cacoal com o título de Capital do Café. A
Moção de Aplausos deverá acontecer em uma sessão solene
exclusiva a ser realizada  no dia 10 de abril  de 2018,  data
oficial instituída pela Lei Estadual n. 3.516/15, como o “Dia
do Início da Colheita do Café Conilon”, terça-feira, às
19:30h, no plenário desta Casa. Nestes Termos, Pede
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deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  14 de
fevereiro de 2018.  Claudemar  Littig  – Mão – Vereador,  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos presentes.  Registrada  a ausência do
vereador Wilson Teim. Ainda o Requerimento N.
04/CMC/2018 - Autores: Vereadores: Pedro Henrique
Rabelo e Paulo Roberto  Duarte Bezerra - Excelentíssima
Senhora Prefeita de Cacoal.  Os vereadores acima descritos,
vem formalmente  através deste, requerer as seguintes
informações referente a CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS
NATALINOS: PROC. 61/ORDINÁRIO/2017 - REQUISITANTE:
FUNDAÇÃO CULTURAL DE CACOAL - OBJETO:
CONTRATAÇÃO DE PRESTAÇÃO DO SERVIÇO COM
FORNECIMENTO, SOLDA, PINTURA E INSTALAÇÃO DE
DECORAÇÃO NATALINA EXTERNA. Valor gasto com
contratado; Lista dos concorrentes; Cópia do contrato social
do ganhador;  Edital de materiais a serem fornecidos  e
instalados; Checklist  do  que  já foi  executado;  Checklist  do
que falta  a ser  executado, bem como suas  datas;  Cópia do
documento de recebimento do objeto “decoração”,
finalização do serviço contratado.  Nestes Termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  19 de
fevereiro de 2018. Pedro Henrique Rabelo, Vice- Presidente
da CMC, e Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  Presidente  da
CMC, é colocado  em discussão. O  vereador Pedro Henrique
Rabelo diz: “Gostaria de informar  a todos que estamos
apresentando este  requerimento, e se vocês perceberam a
leitura do texto está idêntico ao requerimento  que nós
protocolamos no dia vinte de dezembro  no Gabinete  da
prefeita, em mãos, com  o vice-prefeito,  porém desde  essa
data do dia vinte nós não obtemos  a resposta,  e numa
conversa que eu tive com a prefeita na semana passada, ela
simplesmente me disse que a forma com que foi protocolado
para eles não teve validade. Bom, eu não entendo, se o vice-
prefeito da cidade recebeu, assinou, com CPF dele e passou
imediatamente para sua assessoria e não fomos respondido,
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eu não entendi qual rito que ela gostaria de ter feito, que ela
gostaria que tivesse sido  feito. Então gostaria  de pedir  aos
vereadores o voto favorável porque a gente possa ter essas
informações, e deixar  bem  claro  para  a população, porque
eu acredito eu não tem, se está tudo certo, tudo dentro da
legalidade, não tem problema em ter entregue essas
informações dentro do prazo do primeiro requerimento que
a gente fez.  Que  não foi,  deixar  bem claro  que  não foi  um
requerimento passado pelo Plenário, mas já que não
responderam aquele, acharam que não era válido, etc.,
talvez não quiseram  dar informação, mas agora, se for
aprovado, vão ter que em quinze  dias dar a resposta. ” O
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu gostaria  só de
falar duas coisas  a respeito  desse requerimento,  votei
favorável a iluminação, e eu mais que ninguém quero saber
como esse  dinheiro  foi  gasto,  devido  os  valores  que  foram
contratados, primeira  coisa.  Segunda  coisa,  desrespeito   a
requerimento, a palavra requerimento  é desrespeito  ao
Regimento Interno desta Casa, se nós como vereadores não
cobrar que o Regimento Interno desta Casa seja respeitado
por quem quer que seja, presidente, requerimento vai  virar
uma coisa banal, de brincar, nós de  brincar de querer saber,
eles brincar de dar informação quando eles quiserem. Então,
presidente, requerimento tem que ser respondido dentro do
prazo de quinze dias, mesmo que não tenha sido votado no
Plenário, requerimento feito por vereadores, o
entendimento do corpo jurídico, o entendimento da
Diretoria Legislativa  desta  Casa,  o entendimento de alguns
vereadores aqui, lendo e relendo o Regimento  Interno,
presidente, é que requerimento  deve ser respondido  com
quinze dias.  Vou  falar para V. Excelência, se não for para
responder requerimento, não precisa gastar papel, agora se
não tem nada para esconder  coloque  na Transparência e
mande para nós. Eu acredito que não tem nada para
esconder. Agora,  Pedro,  vereador Pedro, com todo respeito
que Vossa  Excelência, geralmente  quando  se quer ganhar
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prazo em responder  um requerimento,  é porque,  talvez,
naquele dia, não tem nada para responder,  mas vamos
arrumar para por  dentro,  então por  isso  que  não pode  ter
prazo, de uma ano, dois anos, de trinta dias, é, quinze dias é
quinze dias, é o número quinze é muito  conhecido  pela
prefeita.” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Quero
dizer que voto favorável ao requerimento, é uma
prerrogativa do vereador  e nós temos que realmente,  o
Poder Legislativo,  fiscalizar,  de eu gostaria,  inclusive,  dos
autores do requerimento, assim que tivesse o material aqui,
disponibilizar para o meu gabinete, eu ficaria muito
satisfeita. Outra situação, neste 2017 não foi nenhum
requerimento, passou  por esse Plenário, que o Executivo
não respondesse  dentro  do prazo.  O Executivo  a partir  do
momento da aprovação do Plenário, ele tem quinze  dias
para responder  ou para pedir prorrogação de prazo. Em
2017 todos os requerimentos,  todos os requerimentos,
posso informar, como líder da prefeita Glaucione, que foram
aprovados neste  Plenário, todos  foram  respondidos  dentro
do prazo. Muito obrigada,  senhor presidente.” Colocado em
votação o Requerimento N. 04/CMC/2018, foi aprovado por
unanimidade dos presentes. Registrada a ausência do
vereador Wilson Teim. O senhor presidente, vereador Paulo
Roberto Bezerra  Duarte,  após verificar  nada  mais  haver  a
deliberar na Ordem do Dia,  declarou encerrada esta sessão
às 20h49min, mandando que se lavrasse esta ata, que após
lida e discutida,  vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________
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